
 
 
 

Technische vragen Begroting 2019 en 
Meerjarenraming 2020-2022 Meierijstad 
Raadsvergadering 8 november 2018  

 

 

Samenvatting – pag. 8-12 

Fractie Vragen  

Team 
Meierijstad 

1. Er ontbreekt een verklarende lijst van afkortingen. Kan deze alsnog 

worden toegevoegd? 
Zie afzonderlijke bijlage 1. 

VVD 1. Reserve sociaal domein, kunnen we inzicht krijgen in verloop van deze 

reserve afgelopen jaren? 

Zie afzonderlijke bijlage 2. 

SP 1. Beheer van informatie en archief. Onder welke post valt dit en is hiervoor 

een bedrag opgenomen? Zo ja, welk bedrag? 

Voor het beheer van informatie en archief is geen 

aparte post opgenomen. Het maakt onderdeel uit van 

het totaalbudget ICT en software. De kosten hiervoor 

zijn onderdeel van programma 0 (bestuur en 

ondersteuning). 

Hart voor 

Schijndel 

1. Welke gronden worden aangekocht dan wel geschikt gemaakt voor 

recreatieve- en natuurontwikkeling? 

Zie toelichting op deze post op blz. 43. 

GBM De begroting is een lastig te lezen stuk voor een leek. Mochten een of meer 

van de volgende vragen te beantwoorden zijn door verwijzing nar een 

bladzijde of tabel in de begroting dan kan daarmee volstaan worden. Een 

aantal vragen hebben wel een politieke achtergrond maar zijn als gesloten 

Opbrengst grondverkopen voor 2019 en verder zijn 

opgenomen uit de geactualiseerde exploitatieopzetten 

die gemaakt zijn bij de jaarrekening 2017. 

Begroot 2019: € 40.6 miljoen = 17,6% 



 Zaaknummer 1948121231 Pagina 2 van 60 datum 26 oktober 2018 

vraag geformuleerd, te beantwoorden met ja of nee en daarmee een 

technische vraag. Afhankelijk van het antwoord kan er dan later wel of niet 

verder politiek op ingegaan worden. 

GBM ziet op pagina 7 dat 22,4% van de begrote inkomsten uit het 

grondbedrijf en de reserves komen. 

1. Kunt u aangeven hoe deze inkomsten grondbedrijf en reserves in 2020 

en verder zijn begroot en uw antwoord zo mogelijk voorzien van 

verifiërende bescheiden indien beschikbaar. 

Begroot 2020 € 38.6 miljoen = 16,63% 

Begroot 2021 € 24.7 miljoen = 11,38% 

Begroot 2022 € € 18.9 miljoen = 9,68% 

In de bijlage reserves en voorzieningen op pagina 122 

van de programmabegroting 2019 is per reserve te zien 

wat de totale toevoegingen (kolom bij) en totale 

onttrekkingen (kolom af) van de verschillende reserves 

per jaar zijn. 

 GBM ziet dat er een vergelijking wordt gemaakt met gemeenten tussen 

50000 en 100000 inwoners. Voor ons is interessant of de eigen burgers er op 

vooruit gaan. 

 2. Is het mogelijk een vergelijk te maken van de kerncijfers op de 

pagina’s 7 tot en met 12 met de drie oude gemeenten. Wanneer dit voor 

nieuw beleid niet lukt dan gaarne vermelding daarvan. 

Cijfers zijn niet bekend. Opzet was verschillend in oude 

gemeenten. 

 Duits lijntje. 

De gronden voor het Duits lijntje worden aangekocht. 

1. Hoe groot is de totale oppervlakte Van het tracé. 

Ca 13 ha 

 2. Is rekening gehouden met de mogelijkheid van bodemverontreiniging op 

het tracé, de stations en de emplacementen (ook in de kleinere kernen waar 

de trein vroeger stopte). 

Ja. Er is een “Quik-scan” van de bodemrapporten 

uitgevoerd en het daarop ProRail gebaseerde advies. 

Voor nu zijn er geen opmerkingen. Bij ontwikkelingen is 

een aanvullend bodemonderzoek wenselijk. 

 3. Zo ja, kan documentatie ter inzage worden gelegd over eventuele 

bodemverontreiniging. 

Er zijn omvangrijke documenten beschikbaar. 

 4. Is bij de berekening van de kosten ook rekening gehouden met 

opbrengsten uit sloop. 

Nee. 

 5. Zo ja hoeveel opbrengsten. N.v.t. 

 6. Kan een overzicht worden overlegd van de sloopkosten en de opbrengsten 

uit sloop, waaronder de tonnage aan oud ijzer/staal en de prijs per kilo. 

Hier is geen onderzoek naar gedaan, omdat 

sloop/verwijdering niet tot het voornemen behoort. 

 7. Wat is de exacte lengte van het aan te kopen tracé. Ca 11 km. 
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 8. Wel type spoorstaven zitten er op het tracé. Op dit moment onbekend. 

 

 

Programmalijnen – pag. 13-18 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

1. (pagina 15) Hier staat bij de veranderopgave omgevingswet dat we in 

2019 en 2020 gaan experimenteren met het gedachtengoed van de 

omgevingswet. In welke vorm gaan we dit doen? 

Een van de ideeën is om met onderdelen van het 

programma Vitaal buitengebied als concrete casus te 

starten. Daarbij kunnen we samen met initiatiefnemers 

laten zien wat de omgevingswet in de praktijk betekent 

qua processen, participatie en communicatie. 

Verder willen we o.a. initiatiefnemers ten aanzien van 

bouwen vragen om vanuit het eigen werkveld vooruit te 

blikken op de invoering van de nieuwe Omgevingswet 

en qua communicatie daarin een rol te spelen.  

Het eerste kwartaal van 2019 starten we met een pilot 

vergunningen en behandelen verzoeken om 

vergunning alsof het een aanvraag omgevingswet is. 

VVD 1. Revolverend fonds duurzaamheid is een beproefde methodiek, welke 

methodiek vanuit welke gemeente gaan we hanteren? 

 

Momenteel wordt een voorstel uitgewerkt voor de 

invulling van dit fonds. Daarvoor sluiten we aan bij de 

Stichting Volkshuisvesting Nederland (SVN), die ook 

de starterslening verzorgt.  

Deze uitwerking bevat keuzes rondom maximale 

leenbedragen, rentepercentage, 

maatregelen/afbakening en organisatie van de 

uitvoering. Deze keuzes worden in een verordening 

verwerkt en voorgelegd aan de raad ter besluitvorming. 
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 2. Structureel overleg met de huisartsen. Door wie? Is dit een kerntaak van 

de gemeenten? 

Vanuit verschillende geledingen zijn er 

overlegstructuren met de huisartsen. In het kader van 

de jeugdzorg vindt er periodiek overleg plaats met de 

huisartsen (per voormalige gemeente), vanuit toegang 

(frequentie niet bekend) en vanuit gezondheid als 

overkoepelend thema met een tweetal huisartsen uit 

Veghel. De intentie om ook dat laatste overleg weer 

periodiek te laten plaatsvinden.   

SP 3. Waarom worden de Ynnovators met een Y geschreven en dus een 

onbestaand modewoord gebruikt. (Zoals “achter den Kerck” in 

Mariaheide) en gaat de gemeente blijkbaar mee in vreemde 

marketingtrends? 

Ynnovators worden met een “Y” geschreven omdat het 

gaat om een specifieke groep opgeleide medewerkers 

die na het volgen van de Ynnovate training (van social 

enterprise Ynnovate) lid worden van het landelijke 

overheidsbrede Ynnovate netwerk. Meer informatie 

over het netwerk op http://ynnovate.it/ 

Hart voor 

Schijndel 

1. Wat hebben de Ynnovatoren tot nu toe gedaan? Sinds de zomer van 2018 hebben de Ynnovators als 

innovatie-procesbegeleider verschillende collega’s 

geholpen bij het vinden en realiseren van ideeën en 

oplossingen voor specifieke vraagstukken. Zij 

ondersteunen de organisatie bij “het op een andere 

manier kijken, samenwerken en ontwikkelen en durven 

experimenteren en leren buiten bestaande kaders van 

vandaag de dag”. De doelstellingen van het centrale 

thema Innovatie in de Mijlpalen van Meierijstad.  

Verder wordt de Ynnovate methodiek ook buiten de 

eigen organisatie ingezet in samenwerking met externe 

stakeholders. Dit met positief resultaat. 
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 2. Wat zijn de afwegingsinstrumenten waarmee duurzaamheid wordt 

bevorderd bij werkzaamheden m.b.t. grond-, weg- en waterbouw? 

Landelijk is een handreiking opgesteld voor duurzame 
grond-, weg- en waterbouw. Deze is in 2018 al voor 
enkele projecten gebruikt binnen Meierijstad. Binnen 
deze handreiking worden de volgende 
afwegingsinstrumenten gehanteerd: 
- Omgevingswijzer 
- Ambitieweb 
- Afwegingsmatrix 
- DuboCalc 
- CO2-prestatieladder 
Inhoudelijk gaan deze instrumenten in op de volgende 
onderwerpen: 
-       Energiereductie, in gebruik 
-       Duurzaam (circulair) materiaalgebruik, duurzaam 
geproduceerd, duurzaam te verwerken en te beheren 
-       Verminderen overlast bij herontwikkeling en 
onderhoud 
-       Beperken overlast, fijnstof, geluid en trilling, bij 
aanleg en realisatie 
-       Kostenafweging bij ontwikkeling 
-       Reductie beheerskosten gedurende levensduur 

GBM 1. Blz. 13 kan korte documentatie worden overlegd over wat BIN inhoudt. 

 

Stichting Buurt Informatie Netwerk Meierijstad – 

kortweg BIN Meierijstad – is een 

samenwerkingsverband tussen bewoners, politie en 

gemeente met als doelstelling de veiligheid en 

leefbaarheid in een wijk te verbeteren. Om de 

veiligheid en leefbaarheid in de wijk te vergroten is het 

nodig dat de politie en gemeente haar werk optimaal 

doet. Wijkbewoners kunnen daarbij helpen door lid te 

worden van BIN Meierijstad. Vanuit het BIN worden 

regelmatig looprondes in de buurt georganiseerd. 

Doordat BIN-leden, de politie en de gemeente tips en 

informatie met elkaar uitwisselen kan er gericht worden 

gewerkt aan de veiligheid en leefbaarheid. Zo 
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vermindert de criminaliteit en worden wijkbewoners bij 

het werk van de politie en gemeente betrokken. BIN 

Meierijstad draagt dus bij aan een fijnere en veiligere 

buurt. Meer informatie zie ook de website 

www.binmeierijstad.nl. 

 2. Blz. 14 Wordt bij het opstellen van warmteplannen ook de afdeling Sociale 

zaken betrokken en de portefeuillehouder. 

 

Om een warmteplan op te stellen is brede 

betrokkenheid van interne en externe partijen nodig, 

vanuit allerlei disciplines waaronder ook sociale zaken. 

 3. Duurzaamheid: 

Activiteiten: Heeft het College concrete plannen in voorbereiding in 2019 

m.b.t. het aardgasloze en energieneutralesamenleving? 

In 2019 starten we met het uitvoeringsprogramma 

duurzaamheid, waarin de ambities voor de 

energietransitie in de gebouwde omgeving hoog zijn. 

Diverse activiteiten starten of lopen door in 2019. Bijv. 

het instellen van een revolverend fonds voor 

particuliere woningeigenaren, het bieden van advies, 

het maken van warmteplannen en een visie op 

opwekking van duurzame energie. 

 

0 Bestuur en Ondersteuning – pagina 19-23 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

1. De taakstelling als gevolg van harmonisatie van beleid is geschrapt in de 

begroting. 

Een bijkomend voordeel van harmonisatie zou het behalen van 

aanbestedingsvoordelen zijn. Ondanks dat harmonisatie zelf (nog) geen 

voordelen oplevert, zou er qua aanbesteding toch voordeel behaald moeten 

worden. Hoeveel voordeel is inmiddels behaald en op welke vakgebieden 

heeft dit betrekking? 

Doorlopend worden er aanbestedingen uitgevoerd. 

Hierbij kunnen, afhankelijk van diverse factoren, 

voordelen behaald worden. Niet alleen financieel, maar 

ook kwalitatief, organisatorisch, of kwantitatief. 

 

Of deze voordelen daadwerkelijk behaald worden is 

weer afhankelijk van de markt (vraag-aanbod), de 

gestelde eisen, prijs-kwaliteit verhouding etc. Bij 

diverse trajecten zijn inmiddels kwalitatieve dan wel 

financiële voordelen behaald. Maar we zien ook dat de 
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economie erg sterk is en we in een verkopersmarkt 

verkeren, hetgeen de prijzen onder druk zet. Een 

voorbeeld van dat laatste is de aanbesteding renovatie 

rioolgemalen (raming 500K, gunning 900K). Dit is het 

overall beeld op dit moment. We beschikken overigens 

niet over een uitputtende lijst met ramingen en 

uiteindelijke gunningen van alle aanbestedingen. 

VVD 1. Op verschillende onderdelen wordt de dienstverlening gemeten. Waarom 

niet op alle onderdelen? 

 

Het streven is om zicht te krijgen op waar we staan met 

onze dienstverlening over de volle breedte. We meten 

onze dienstverlening om te zien hoe we ontwikkelen, 

waar vergelijkbare gemeenten staan en wat beter kan. 

We meten door: 

- het samen met de klant uitwerken van enkele 

klantreizen. We kijken per processtap of deze logisch 

en gebruiksvriendelijk is voor de klant. 

- onderzoek naar telefonische bereikbaarheid 

over de hele organisatie; 

- het inzetten van het instrument ‘vensters voor 

dienstverlening’. Vensters voor dienstverlening biedt 

een overzicht van het volledige gemeentelijke 

takenpakket vanuit vier invalshoeken: wat leveren we, 

met welke kwaliteit, in welke mate is het gedigitaliseerd 

en tegen welke kosten. 

We meten dus op verschillende onderdelen en krijgen 

hiermee een totaalbeeld van de dienstverlening in onze 

gemeente. 
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 2. Wanneer komt nu de “raad van verbeelding” ? Tweede helft 2018 is al ver 

op dreef! 

 

Deze vraag is eerder gesteld bij de behandeling van de 

kadernota 2019. Met de organisatie tot samenstellen 

(oriënterende gesprekken) en een voorbereiding voor 

de aanpak is gestart. Wanneer de begroting 2019 is 

vastgesteld kunnen definitieve afspraken worden 

gemaakt voor een kick-off. 

 3. Komt de evaluatie van het burgerinnovatiefonds naar de raad? 

 
De evaluatie komt in de vorm van een RIB naar de 

raad. 
 4. Optimale benutting maatschappelijk vastgoed, zijn eventuele 

consequenties invulling leegstaand deel bestuurscentrum Meierijstad 

opgenomen in de begroting? 

Nee. De kosten van het leegstaand deel van het 

bestuurscentrum zijn opgenomen in de begroting. 

Eventuele gevolgen van nieuwe invulling zijn niet 

ingerekend. 

SP 1. Graag toch cijfers van referentiegemeenten inzake percentage externe 
inhuur. 

Uitgaven aan externe inhuur in euro’s uitgedrukt in 

procenten van de loonsom plus externe inhuur in 

dezelfde gemeentegrootteklasse (50.000 – 100.000 

inwoners):  

2017 15% 

2016 14%   bron: A&O-fonds personeelsmonitor 

2015 12% 

In de begroting 2019 staat dit op 2,3% voor Meierijstad. 

Cijfers op dit vlak zijn echter niet vergelijkbaar. In de 

loop van het jaar kunnen vacaturegelden 

(personeelsbudget i.p.v. inhuurbudget) ook worden 

benut voor inhuur. Dan wordt het geld uit het 

personeelsbudget over geboekt naar het inhuurbudget. 

Achteraf kan pas worden vastgesteld hoeveel inhuur er 

heeft plaatsgevonden in een (boek)jaar. 

2017 is daarbij niet representatief omdat dit jaar na de 

fusie sprake was van veel inhuur. In de loop van 2017 
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zijn reguliere formatieplaatsen ingevuld met vaste 

medewerkers. 

 2. Waarom kan de ontwikkelopdracht uitvoeringsorganisaties niet binnen het 
bestaan personeelsbudget uitgevoerd worden? 
 

We hebben een krediet aangevraagd voor 
ontwikkelopdracht voor middelen en voor inhuur dienst 
(advies). 
Dit kan niet ten laste van p-budget komen (p-budget is 
hiervoor niet bedoeld). 
We huren in voor de ontwikkelopdracht voor de 
coordinatie en deels inhoudelijke begeleiding van de 
projecten waarvoor we zelf geen expertise in huis 
hebben Dit is  expertise die wel zelf niet in huis 
hebben, huren we in. 

 3. Taakstelling harmonisatie van beleid is geschrapt. De verklaring is erg 
summier en vaag. Graag meer verduidelijking van deze keuze. 
 

In de begroting staat opgenomen:  Bij het opstellen van 

de begroting destijds was er de verwachting dat 

harmonisatie van beleid zou leiden tot 

aanbestedingsvoordelen. Door de groei van de 

economie en de opwaartse beweging van prijzen 

moeten we nu vaststellen dat de taakstelling op deze 

manier niet gerealiseerd kan worden. Natuurlijk kunnen 

keuzes in de harmonisatie van beleid mogelijk wel 

leiden tot voordelen. De keuzes zullen wij per 

beleidsnota aan u voorleggen. 

Voor wat betreft de aanbestedingsvoordelen., zie het 

antwoorde bij de zelfde vraag van Team Meierijstad.  

En aanvullend daarop: In de begroting hebben we 

verder aangegeven dat er bij iedere harmonisatie van 

beleid ook de kosten inzichtelijk worden; wat is 

geraamd en wat worden de nieuwe kosten. Indien er 

daar (alsnog) voordelen ontstaan vanwege 

harmonisatie worden ze in die voorstellen aan de raad 

inzichtelijk gemaakt. 

 4. Is deze ook geschrapt voor de jaren daarna? Ja is voor alle jaren geschrapt. 
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Hart voor 

Schijndel 

1. Wordt klare taal gemeten? Zo ja, hoe?  Klare Taal wordt gemeten door de inzet van een 

lezerspanel van Meierijstad. Zij checken de teksten op 

klare taal. We beginnen vanaf 1 januari 2019 met een 

verplichte training voor alle medewerkers die 

regelmatig brieven schrijven en/of adviesvoorstellen 

maken. Daarnaast hebben collega’s de mogelijkheid 

gebruik te maken van taalcoaches die binnen de 

organisatie actief zijn en zij maken gebruik van het 

programma Klinkende taal. Op deze manier werken we 

aan continue verbetering van de leesbaarheid van 

onze teksten. 

PvdA 1. P. 20: 0.3. Optimaal vastgoedbeheer. Er wordt gesteld dat de 
vastgoedportefeuille regelmatig wordt gescreend t.b.v. de keuze om 
gemeentelijke gebouwen aan te houden of af te stoten. Wat zijn de criteria 
op grond waarvan deze screening plaatsvindt?  

Om de samenstelling van de vastgoedportefeuille te 

beoordelen, gaan we na de vaststelling van het 

vastgoedbeleid Meierijstad (Raad december 2018) 

gebruik maken van de zogenaamde Balanced Score 

Card methodiek. Deze methodiek geeft inzicht in en 

maakt afwegingen tussen de volgende prestatievelden: 

•         Publiek doel: Wordt er met het vastgoedobject 

een expliciet beleidsdoel wordt nagestreefd.  

•         Kansen/ontwikkelingen: Wat zijn de 

ontwikkelingskansen en het toekomstperspectief van 

het vastgoedobject.  

•         Maatschappelijk rendement: Wat is het 

maatschappelijk rendement van het object.  

•         Financieel rendement: Wordt het vastgoedobject 

kostendekkend geëxploiteerd.  

•         Klanttevredenheid: In hoeverre is de 

huurder/gebruiker van het maatschappelijk vastgoed 

tevreden over het object, m.b.t. de locatie, 

functionaliteit, technische staat van het object etc. 
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•         Technische staat: Wat is de technische staat van 

het object  en in hoeverre voldoet het object aan het 

vastgesteld onderhoudsniveau?  

•         Duurzaamheid: In hoeverre voldoet het 

vastgoedobject aan de duurzaamheidsambities en is 

het zinvol om (nog) duurzaamheidsmaatregelen toe te 

passen. 

Per vastgoedobject wordt bepaald hoe het object 

scoort op ieder prestatieveld. Op basis van de 

prestatievelden kan bepaald worden in hoeverre een 

object al dan niet bijdraagt aan de doelstellingen van 

de gemeente en in hoeverre het object al dan niet 

kostendekkend is. Aan de hand van die uitkomsten 

kunnen keuzes gemaakt worden over consolideren, 

renderen, herpositioneren, aankopen of afstoten van 

maatschappelijke vastgoedobjecten. 

 2. P.22 Raad van verbeelding. Hoe verhoudt zich de inzet/producten van de 
Raad van Verbeelding zicht tot de inzet rondom citymarketing? Wordt er 
actief gestuurd op samenwerking of samenhang?  

Bij de vragen over de Raad van Verbeelding bij de 

behandeling van de kadernota is geantwoord dat voor 

dit gremium “ruimte” moet zijn om “out of the box” de 

opdracht aan te gaan. Echter ook dat deze 

strategische denkgroep betrokken moet zijn bij de 

leefomgeving van Meierijstad e.o. De ambtelijke 

organisatie, en mogelijk ook studenten van 

opleidingsinstituten, wordt betrokken als secretariaat 

voor onderzoek van data, trends en ontwikkelingen. De 

ontwikkelingen rondom citymarketing worden aan de 

RvV aangereikt. 

 3. P.23 Uitbreiding 1,5fte digitalisering.  
Is dit een uitbreiding om huidige teken beter uit te voeren of een 
uitbreiding voor nieuwe taken? 

De uitbreiding is voor de huidige taken evenals de 

nieuwe digitale ontwikkelingen die we als gemeente 

willen en deels ook ‘moeten’ maken. 
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De formatie voor de Online communicatie was te krap 

bemeten bij de fusie, om zowel de bestaande taken als 

de nieuwe ontwikkelingen te kunnen uitvoeren. 

Zie ook tekst Kadernota hierover. 

Lijst Blanco 1. Op pagina 19 is beschreven dat de begrote apparaatskosten van 537 euro 

per inwoner in 2018 stijgen naar 571 in 2019. Meierijstad heeft 80.160 

inwoners. Aldus betekent dit een stijging van 6.3%, ruim 2.7 miljoen euro, 

terwijl de stijging van de bestedingen in de tabel op pag 21 slechts 1.5 

miljoen betreft. Vanaf 2021 is een taakstelling personeel opgenomen van 

400.000 resp. 500.000 euro, welke mogelijk verdampt vanwege de stijging 

van de apparaatskosten in 2019. Kunnen daarom de oorzaken van deze 

stijging gespecificeerd worden? 

Apparaatskosten bestaan uit een tweetal 

componenten. Enerzijds de interne salariskosten en 

anderzijds de kosten van overhead. De verhoging van 

de apparaatskosten  heeft vooral betrekking op de 

toename van de salariskosten. 

In 2018 zijn de salariskosten gebaseerd op de 

afgesloten cao per 1 januari 2016. Zie hiervoor de 

uitgangspunten bij de begroting 2018 (pagina 122). De 

verwachting was hierbij dat de salariskosten in 2018 

met 2% zouden stijgen. Deze stijging van 2% was nog 

niet verwerkt in de salariskosten, maar als een stelpost 

binnen de begroting. Met andere woorden deze stijging 

van 2% was nog niet verwerkt in de berekening van de 

apparaatskosten bij de begroting 2018.  

Bij de begroting 2019 is als uitgangspunt een stijging 

van 3,5% van de salariskosten opgenomen. Zie 

hiervoor de uitganspunten op pagina 112 bij de 

begroting 2019. In tegenstelling tot 2018 is deze 

verhoging (en de 2% van 2018) wel meteen verwerkt in 

de salariskosten en dus ook in de berekening van de 

apparaatskosten. 

Conclusie, ten opzichte van de berekening van de 

apparaatskosten in 2018, is in 2019 zowel de stijging 

van 2% van 2018 en de stijging van 3,5% van 2019 

verwerkt. Tezamen dus een toename van 5,5%. 
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Tenslotte is bij de begroting 2018 ook de formatie 

uitgebreid in verband met informatieveiligheid en 

privacy, belastingen in eigen beheer en binnen het 

sociaal domein. Deze formatie-uitbreidingen waren niet 

meegenomen in de berekening van de 

apparaatskosten 2018, maar wel in 2019. 

 

Overigens heeft de invulling van de taakstelling 

personeel vanaf 2021 geen verband met de toename 

van de apparaatskosten. 

GBM 1. Hoeveel personeel heeft Meierijstad in dienst, uitgedrukt in voltijds banen. 

Zowel beambten en niet ambtelijk. Uitgedrukt in aantallen en per hoofd van de 

bevolking. 

Formatie   552, per 1.000 inwoners 6,8 

Bezetting  529  per 1.000 inwoners 6,6 

 2. Hoeveel was dit in de oude gemeenten Schijndel, Sint-Oedenrode en 

Veghel een jaar voor de fusie. Uitgedrukt in aantallen en per hoofd van de 

toenmalige bevolking. 
 

De onderstaande cijfers geven zijn geen 

waarheidsgetrouw beeld omdat de organisaties in de 

laatste jaren voor de fusie vacatures niet meer invulden 

met vaste medewerkers maar personeel inhuurde. 

Daarnaast zijn er ook medewerkers vanuit de 

organisaties Optimisd en BSOB mee gegaan in de 

fusieorganisatie Meierijstad. 

Schijndel 

Formatie   141, Bezetting   131 Per 1.000 inwoners: 6,0 

Sint-Oedenrode 

Formatie   126, Bezetting   122 Per 1.000 inwoners: 7,0 

Veghel 

Formatie   240, Bezetting   221 Per 1.000 inwoners: 6,3 

 3. Kan concrete documentatie worden overlegd van wat de Ynnovators doen, 
uitgedrukt in operationele termen, aantal, hoeveelheid uren met voorbeelden 
op operationeel niveau van hun werkzaamheden. 

Sinds de zomer van 2018 hebben de Ynnovators als 

innovatie-procesbegeleider verschillende collega’s 

geholpen bij het vinden en realiseren van ideeën en 

oplossingen voor specifieke vraagstukken. Zij 
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ondersteunen de organisatie bij “het op een andere 

manier kijken, samenwerken en ontwikkelen en durven 

experimenteren en leren buiten bestaande kaders van 

vandaag de dag”. De doelstellingen van het centrale 

thema Innovatie in de Mijlpalen van Meierijstad. Het 

inzetten van Ynnovators gebeurt bij voorbereidingen 

van bijeenkomsten klein en groot en dwars door de 

organisatie heen. 

Verder wordt de Ynnovate methodiek ook buiten de 

eigen organisatie ingezet in samenwerking met externe 

stakeholders. Dit met positief resultaat.  

De Ynnovators van Meierijstad zijn bezig met het 

verder vormgeven en professionaliseren van hun rol 

binnen de organisatie. Exacte getallen zijn nu niet te 

geven. 

 

1 Veiligheid – pag. 24-26 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

1. Indicatoren: Zijn ook veiligheidsindicatoren per kern beschikbaar? 

Daarmee kan namelijk per kern qua uitvoering een speerpunt worden 

aangebracht. 

Op dit moment nog niet. Wij zijn bezig met de 

ontwikkelingen van indicatoren voor het programma 

veiligheid. Daarbij wordt ook gekeken naar uitsplitsing 

per kern. 

SP Uitvoeren van integraal veiligheidsbeleid kan van 2021 voor een ton per 

jaar minder. Wat is hiervan de reden? 

Voor 2019 en 2020 is per jaar een ton extra 

beschikbaar voor de uitvoering van projecten 

voortvloeiend uit het integraal veiligheidsbeleid. De 

verwachting is dat deze projecten in genoemde periode 

zijn afgerond. De komende jaren komt een aantal 

nieuwe taken op ons af waar we mogelijk incidenteel 

extra middelen voor nodig hebben; daarvoor zullen we 
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indien nodig te zijner tijd met nieuwe voorstellen 

komen. 

Hart voor 

Schijndel 

1. Opmerking: 2e alinea pag 26. Een na laatste zin: Veghel moet Schijndel 

zijn.’ Voor de teams van Sint Oedenrode en Schijndel wordt een 

nieuwe…” 

De tekst zou moeten zijn: 

Op dit moment wordt uitvoering gegeven aan het 

Strategisch Huisvestingsplan voor de Nationale Politie. 

Voor het basisteam Meierij betekent dit dat er in het 

gebied (gemeenten Haaren, Heusden, Vught, Boxtel, 

Sint-Michielsgestel en Meierijstad) een hoofdbureau 

wordt gevestigd in Boxtel en zowel in Drunen als 

Veghel een groot steunpunt wordt gevestigd. Voor de 

teams Sint-Oedenrode/Schijndel en Veghel wordt een 

nieuwe centrale locatie gezocht. De gemeente is actief 

betrokken bij het zoeken van een geschikte locatie en 

de uitwerking van de diverse scenario’s. 

PvdA 1. p. 24 indicatoren veiligheid.  

Waarom is er geen indicator ‘gevoel van veiligheid’ opgenomen? Immers, 

onder punt 1.1. staat dat de veiligheidsbeleving van inwoners belangrijk is.  

Tot nu toe zijn conform afspraak alleen de verplichte 

BBV-indicatoren opgenomen. Daarnaast loopt er op dit 

moment een pilot m.b.t. prestatie-indicatoren. Voor de 

pilot hebben we gekozen voor het programma 

veiligheid. In deze pilot onderzoeken we welke 

indicatoren inzicht geven in het realiseren van 

bestuurlijke doelen. U wordt op een later moment 

geïnformeerd over de resultaten van de pilot. 

 2. p. 26 Locatie voor steunpunt politie.  

Is het voormalig gemeentehuis Sint-Oedenrode een potentiële geschikte 

locatie? Zo nee, waarom niet?  

Nee. Bij de keuze van de locaties is gekeken naar het 

verzorgingsgebied waarbij de wijkteams optimaal 

(geografisch) verdeeld zijn over het gebied. 

Uitgangspunt hierbij is dat de reactietijden worden 

gewaarborgd en de politie aanspreekbaar, zichtbaar en 

bereikbaar is. Gelet op de reactietijden, de 

bereikbaarheid van de politie wordt vastgehouden aan 

locaties in Schijndel en Veghel. 
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GBM 1. Kan een verder gedesaggregeerd overzicht worden overlegd van de 

verschillende posten waaruit de posten en de bedragen in de tabellen zijn 

samengesteld. 

Dit is opgenomen onder bijlage Lasten en Baten per 

taakveld blz. 126 t/m 128. 

 2. Is er overleg geweest met de nationale politie over huisvesting in het 

voormalige gemeentehuis van Sint-Oedenrode. 

Gelet op de uitgangspunten (reactietijden en de 

bereikbaarheid van de politie) is het voormalige 

gemeentehuis geen geschikte locatie en dus ook niet 

als optie besproken. 

 3. Bestaat daarover correspondentie. Nee. 

 
 

2 Verkeer, vervoer en waterstaat – pag. 27-30 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

Investeringen 2019 

1. Er worden enkele wegen genoemd die worden vervangen in 2019. 

Betekent dit dat alleen deze wegen in 2019 vervangen worden of kunnen 

er hier nog meer aan toegevoegd worden? Bijvoorbeeld het fietspad in 

Olland is namelijk dringend aan vervanging toe en daar staat verder niets 

bij over Populierlaan en Frans Halsstraat? De situatie m.b.t. van 

veiligheid op die locaties is zorgwekkend.  

De lijst beschrijft slechts de slechtste wegen. Dit zijn 

wegen die er het ergst aan toe zijn en waarbij het 

hoogste risico bestaat voor de veiligheid van de 

gebruikers. 

De Ollandseweg, met zijn vele bomen, is niet best 

maar de aanpak vereist meer dan het simpelweg 

vervangen van het fietspad. Daarom staat deze niet 

voor 2019 vermeld. 

De fietspaden in de Populierlaan en Frans Halsstraat 

worden aangepakt als verkeersveiligheidsprojecten, en 

staan niet op de lijst van vervangingen. 

 2. Indicatoren: Waarom is bij de referentiemeting het jaar 2015 wel 

meegeteld en 2016- 2017 niet? 
Dit zijn de laatst bekende gegevens van Waar staat je 

gemeente. 

 3. Hoeveel dragen (in euro’s) de bedrijven bij aan de realisatie van 

vrachtwagenparkeerplaats ? 
Daar bestaat nog geen duidelijkheid over. Er worden 

op dit moment enkele verkennende gesprekken 

gevoerd met een aantal bedrijven die bereid zijn om bij 

de eventuele realisatie van een 
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vrachtwagenparkeerplaats een rol te spelen. 

Uitgangspunt is overigens wel, dat er voldoende 

draagvlak en commitment vanuit het bedrijfsleven dient 

te zijn, voordat er sprake kan zijn van enige investering 

door de gemeente. Afhankelijk van de uiteindelijke 

vorm van de mogelijk te realiseren 

vrachtwagenparkeerplaats houdt dit ook financiële 

commitment (en dus een financiële bijdrage) van het 

bedrijfsleven in. 

Hart voor 

Schijndel 

1. (2.1) Hoe staat het met de ontwikkelingen rondom de centrale 

truckparking? Waar komt het bedrag van ruim 3,7 miljoen vandaan pag 

29? Is veel hoger dan eerst. 

 

Dit bedrag is gebaseerd op een raming van de kosten 

om een vrachtwagenparkeerplaats, inclusief 

bijbehorende voorzieningen te kunnen realiseren. 

 2. (2.3) Groen: Waar zijn de 17 renovatieprojecten en worden de bewoners 

erbij betrokken? 

Het betreft de volgende locaties: 

 Morgen- Antoniusstraat Keldonk 

 Wagenaarsstraat Schijndel 

 Gemondseweg (bebouwde kom)  Schijndel 

 De Steenen kamer Schijndel 

 Elschotseweg Schijndel 

 Mandersstraat Schijndel  

 Verhagenstraat Schijndel 

 Vondelstraat-Kol. Johnsonstraat Veghel 

 Frisselsteinstraat-Hertog Janstraat-Burg. De 
Kuijperlaan 

 Kastanjestraat Schijndel 

 Vaansingel Erp 

 Pastoor Smitsstraat Olland (2x) 

 Kerkendijk Schijndel 

 Hoevenbraak Schijndel 

 Eerschot St-Oedenrode 

 Michiel de Ruyterstraat Schijndel 

De bewoners worden er bij betrokken. 
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 3. De Koeveringsedijk (Schijndel/Sint-Oedenrode) wordt vervangen. Betreft 

dit de weg die nu nog niet geasfalteerd is? 
Nee, het gaat hierbij uitsluitend over delen die al 

verhard zijn. Het verharden van onverharde delen zit er 

niet bij. 

PvdA 1. p.27. N279 e.d. Is er ook budget geraamd om de door de Raad van State 

afgekeurde plannen voor de Korte Haak opnieuw te bezien? Zo nee, 

waarom niet? 

De gevolgen van de uitspraak van de Afdeling 

Bestuursrechtspraak van de Raad van State t.a.v. het 

bestemmingsplan Veghel-West, deelgebied 

Rembrandtlaan zijn momenteel nog niet geheel 

inzichtelijk. Daarom zijn er ook nog geen (nieuwe) 

budgetten als gevolg van de ze uitspraak geraamd. 

 2. p.28 2.4 Streven naar versterking van goederenvervoer over water. Wordt 

er in de plannen rond de N279 en de mogelijk nieuwe plannen rond de 

Korte Haak expliciet rekening gehouden met het grote aantal extra 

verkeersbewegingen van (container)vrachtwagens die een uitbreiding van 

dit goederenvervoer over water met zich meebrengt? 

Het beleid is om het goederenvervoer over water te 

stimuleren. Provincie en regio voeren samen met MCA 

Brabant een lobby hiervoor. Goederenvervoer over 

water helpt om de congestie op de weg en het spoor te 

minimaliseren, is duurzamer en minder risicovol en 

draagt bij aan het behouden of versterken van de 

economische positie van de economische centra met 

het stedelijk netwerk BrabantStad voorop. 

Omdat de plannen nog niet concreet zijn en dus ook 

ruimtelijke procedures e.d. nog niet zijn doorlopen en 

daarmee de effecten dus nog onduidelijk zijn, is het 

niet mogelijk om hierop voorspellingen te doen over 

verkeersbewegingen. 
 3. p.30 Uniformering verkeersmaatregelen. U gaat de verkeersmaatregelen 

harmoniseren binnen Meierijstad. Kunt u een grove inschatting geven of 

deze opgave erg omvangrijk is (en dus veel burgers te maken krijgen met 

een nieuwe situatie) of dat het om een beperkt aantal maatregelen zal 

gaan? 

Het betreft vooral plaatselijke maatregelen. Denk aan 

uniformering van de voorrangsregeling voor fietsers op 

rotondes, de voorrangsregeling op kruisingen in 

erftoegangswegen en het toestaan van brommers op 

de rijbaan. Delen van de Bunders en van het 

buitengebied gaan we  nog als verblijfsgebied 

inrichten. 
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Bij de uniformering hanteren we de landelijke richtlijnen 

van het CROW. Een uniforme inrichting conform de 

landelijke richtlijnen bevordert het juiste gedrag van de 

weggebruiker en komt de verkeersveiligheid ten 

goede. 

GBM 1. Is er overleg geweest over de vrachtwagenparkeerplaats met het 

georganiseerd bedrijfsleven in Meierijstad. 

 

Ja, het POM is en blijft betrokken/gesprekspartner. 

 2. Is er overleg geweest over de vrachtwagenparkeerplaats met individuele 

bedrijven in Meierijstad. 

 

Ja, er is en wordt gesproken met individuele bedrijven 

van binnen en buiten Meierijstad. 

 3. Zo ja met welke organisaties en bedrijven. 

 
Sinds 5 september is gesproken met: Safe Haven 

Europe, Van Kessel en VGN Security 

 4. Vrachtwagenparkeerplaats: Wilt u de meest gedetailleerde beschikbare 

uitsplitsing worden geven van de verschillende posten waarmee het bedrag 

van 3.731.000 is samengesteld GvM 

 

De conceptraming is gebaseerd op de verwerving van 

een perceel ter grootte van ca. 2,5 ha (raming € 3 mil-

joen) en de realisatie van een voorziening (gebouw en 

exploitatie) voor ca 50 vrachtwagencombinaties 

(raming € 731.000). 

 5.Wordt de verkeersbrug bij Wolfswinkel berijdbaar voor landbouwverkeer. Nee, bruggen die worden vervangen, behouden hun 

oorspronkelijke functie. Dit om te voorkomen dat 

verkeer ergens terechtkomt waar het niet gewenst is 

c.q. niet noodzakelijkerwijs moet komen. Ook de 

ontsluitende wegen moeten dan namelijk geschikt 

worden gemaakt. 
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3 Economie – pag. 31-33 

Fractie Vragen Antwoorden 

VVD 1. Wanneer komt de economische visie Meierijstad? De voorbereidingen van het proces zijn gestart, met 

ingang van Q4 2018. De afronding wordt gericht op 

einde Q3 2019. 

 2. Wij faciliteren een organisatie die een bijdrage levert aan kleinschalige 

bedrijvigheid en startende ondernemers. Kunt u dit nader uitleggen? 

Welke organisatie bedoeld u? 

De exacte organisatievorm wordt nog bekeken. De 

eerste stap is een kansrijk en betrokken consortium. In 

dit geval wordt er een verwevenheid gevormd met het 

verenigde bedrijfsleven van Meierijstad waarbij we op 

de een nader te bepalen wijze een samenwerking 

zoeken met Uden. Ook de Rabobank geeft aan partner 

te willen zijn. 

 3. Kan de raad hiervoor een plan verwachten? Nadat de plannen geconcretiseerd zijn zal de stand 

van zaken en aan actieplan worden verwerkt in een 

raadsinformatie brief. We informeren de raad voor 31 

december 2018. 

 4. Wordt er naast een adviesstructuur ook aan andere vormen van 

ondersteunen gedacht? 

Begeleiding is de kern, naast alle informatiekanalen die 

al voorhanden zijn. Die begeleiding komt uit de 

betrokken ondernemers via de bestaande en 

uiteindelijk aangesloten ondernemerskringen. De 

ondersteuning bestaat uit het stimuleren en informeren 

van onze (pre)starters. We helpen hen de weg te 

vinden bij het oplossen van ondernemersvraagstukken, 

we leggen verbindingen en we zorgen voor een 

laagdrempelige kennismaking met onze 

ondernemersverenigingen. We zetten niet in op 

financiële ondersteuning (behalve vanuit ons sociaal 

domein) of het faciliteren in huisvesting. 
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SP 1. Bijdrage leveren aan Inpat Center  (stimuleren dat werknemers van 
bedrijven in Meierijstad gaan wonen) voor welk bedrag? 

Vanaf 2021 dalen de lasten aanmerkelijk. Wat is daarvan de reden?  

Het college heeft dit jaar € 7.500 gesteld voor het Inpat 

Center om zo te stimuleren dat huidige en potentiële 

werknemers zich vestigen in onze gemeente. Het 

college besluit na een tussentijdse evaluatie of het 

Inpat Center ook voor 2019 en 2020 met een bedrag 

van € 7.500 wordt ondersteund. 

Hart voor 

Schijndel 

1. (3.3 en volgende pagina) De 10 duizend die we geven gaat naar 360 toch, 
niet naar de Verspilingsfrabriek? 

Gemeente (en provincie) draagt bij aan de 

(door)ontwikkeling van de locatie Three Sixty en de 

Food Waste Experts, en nadrukkelijk niet aan de 

Verspillingsfabriek. De naam “Verspillingsfabriek” wordt 

echter steeds vaker als meer herkenbare naam 

gebruikt voor de gehele locatie. 

 2. U geeft aan te starten met de uitrol van de uitvoeringsagenda van de 
centrumvisie. Waar kunnen we deze uitvoeringsagenda terugvinden? 

De uitvoeringsagenda vormt een onderdeel van de 

uiteindelijke visie en volgt gedurende de afronding van 

de centrumvisie. 

PvdA 1. P32 en 33 3.3. Opschalingsmogelijkheden Verspillingsfabriek.  
Is hier sprake het risico van mogelijke ongeoorloofde overheidssteun?  

De ontwikkeling van de locatie Three Sixty en Food 

Waste Experts gaat over in een landelijke stichting. Er 

zal geen sprake zijn van ongeoorloofde 

overheidssteun. 

D66 1. Hoofdstuk 3. Punt 3.1. Welke bijdrage wil de gemeente leveren aan het 
Inpat Center? 

Het college besluit voor 2018 €7.500,00 beschikbaar te 

stellen voor het Inpat Center om zo te stimuleren dat 

huidige en potentiële werknemers zich vestigen in onze 

gemeente. Het college besluit na een tussentijdse 

evaluatie of het Inpat Center ook voor 2019 en 2020 

met een bedrag van €7500,00 wordt ondersteund. 

 2. Hoofdstukken 3 en 4. Daarin staat als activiteit het verbinden van de 
aandachtsvelden economie-onderwijs-arbeidsmarkt en periodiek overleg 
met het onderwijsveld en bedrijfsleven. Op welke concrete resultaten zijn 
deze inspanningen gericht? 

 

Op 23 oktober 2018 vindt de eerste werkconferentie 

onderwijs & arbeidsmarkt van Meierijstad plaats. 

Hierbij zijn diverse ondernemers (verenigd via POM), 

het onderwijs (PO, VO, MBO en HBO) en de overheid 

(ambtelijk en bestuurlijk Meierijstad) aanwezig. Wij 
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geven daarmee invulling aan onze ambitie om de 

aandachtsvelden economie-onderwijs-arbeidsmarkt 

actief aan elkaar te koppelen. Het periodiek overleg is 

gericht op het “onderhouden” van de koppeling.  

De intentie/ambitie is dat de werkconferentie meerdere 

concrete resultaten zal opleveren. Daar zitten naar 

verwachting ook resultaten bij waarvoor de gemeente 

aan de lat staat. Afhankelijk van die resultaten kunnen 

wij u nader informeren over de inspanningen die 

daarbij horen. 

Wij zullen de raad hierover separaat informeren. 

GBM 1.  Kan een verder gedesaggregeerd overzicht worden overlegd van de 

verschillende posten waaruit de posten en de bedragen in de tabellen zijn 

samengesteld. 

Zoals het nu is opgenomen is in de programmabegroting is niet te zien waar 

de begrote uitgaven naar toe gaan en waar de inkomsten vandaan komen. 

 

Zie beantwoording bij programma 1. 

 3. Heeft de portefeuille houder ooit toegezegd aan de huurders van het oude 

Fiorettigebouw in Sint-Oedenrode dat bij sloop er door de gemeente 

vervangende huisvesting wordt geregeld.  

Deze vraag is eerder door een andere fractie gesteld maar het argument 

zingt nog steeds rond. 

Nee, de wethouder heeft namens het college 

aangegeven dat het (her-)huisvesten van (startende) 

ondernemers geen corebusiness is van/voor de 

gemeente maar wel de bereidheid er is om hierover 

mee te denken. 
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4 Onderwijs – pag. 34-37 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

1. De basisschool in Eerde staat al voor 2019 begroot en daar hebben we 

nog geen plan van gezien. Wanner kunnen we dit verwachten? 
De planvorming rondom de vervangende nieuwbouw 

van basisschool “Petrus & Paulus” heeft ietwat 

vertraging opgelopen als gevolg van twee initiatieven 

met betrekking tot herbestemming van de Eerdse kerk. 

Een van deze initiatieven is er namelijk op gericht om 

de basisschool onder te brengen in het bestaande 

kerkgebouw.  

Momenteel wordt onderzocht in hoeverre de 

gemeentelijke kaders ten aanzien van 

onderwijshuisvesting binnen het kerkgebouw te 

realiseren zijn. Begin november zal de haalbaarheid 

van dit initiatief duidelijk moeten zijn. Zo niet, dan kan 

het schoolbestuur aan de slag met de eigenlijke 

planvorming, zijnde een apart schoolgebouw in het 

‘parochiepark’. 
 2. Zijn er bij MFA Kienehoef ook middelen begroot voor een extern 

onderzoek in het kader van vraagstellingen in het sociaal domein ? 
Neen, in het voorbereidingskrediet, dat voor MFA 

Kienehoef in de begroting 2019 is opgenomen,  zijn 

geen middelen meegenomen voor een extern 

onderzoek in het kader van vraagstellingen in het 

sociaal domein. Dit voorbereidingskrediet is 

gerelateerd aan de huisvesting van het MFA c.q. het 

aanbesteding gereed maken van de nieuwbouw. 

In het kader van voormelde vraagstellingen wordt 

momenteel gewerkt aan het opzetten van een 

onderzoek, waarbij de behoeften/wensen van de wijk 
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met betrekking tot een MFA in beeld wordt gebracht. 

Hiervoor wordt uit andere middelen geput. 
 3. Voor welke concrete projecten is 100.000 euro uit de reserves sociaal 

domein opgenomen, en past dat bij de met de raad gemaakte afspraak 

over omgang met de reserves sociaal domein ? Zo ja, waarom ? En kan 

dit als aard en duur nog niet bekend zijn ? 

Er zijn nog geen concrete projecten. Zoals vermeld op 

blz. 36 is de exacte aard en duur van deze projecten 

nog niet bekend omdat de speerpunten en criteria van 

onderwijsinnovatie nog niet ontwikkeld zijn. Bij de 

kadernota 2019 is hiervoor als dekking de reserve 

sociaal domein voorgesteld. 

CDA 1. Waarom wordt er maar een IHP voor 3 jaar gemaakt? Waarom niet voor 

een langere termijn? Het is nu toch een soort korte termijn 

uitvoeringsprogramma? 

Dat er nu een IHP voor 3 jaar is gemaakt heeft te 

maken met voorgenomen wijzigingen in de wet- en 

regelgeving omtrent onderwijshuisvesting. Het is de 

bedoeling dat het eerstvolgende IHP een periode van 

minimaal 15 jaar bestrijkt (2021-2035), gekoppeld aan 

een uitvoeringsprogramma van 4 jaar (2021-2024). Het 

IHP wordt daarna elke 4 jaar geactualiseerd. 

 2. Bij “Wat kost het?” De lasten voor 2017 bedragen 5136. Is erg laag in 

verhouding tot de begroting van de komende jaren. Wat is de reden 

daarvan? 

Het bedrag van € 5.136k in 2017 moet zijn € 7.348k. 

Zie ook bijlage 3 Erratum. Op begrotingsbasis zijn de 

verschillen niet zo groot. De werkelijke lasten binnen 

het programma 4 in de jaarrekening 2017 zijn lager als 

gevolg van onderuitputting op kapitaallasten vanwege 

nog niet gerealiseerde investeringen en het nog niet 

benutten van stelposten.  

 3.  Blz 35 bij “Ontwikkelingsambities”. Waar is de uitleg van de sterretjes? De incidentele bestedingen die een dekking hebben 

met éénmalige middelen (reserves) zijn aangegeven 

met sterretjes, waarbij één * duidt op dekking uit de 

algemene risicoreserve en twee ** duidt op dekking uit 

andere incidentele middelen (o.a. reserve sociaal 

domein). De sterretjes zijn overgenomen uit de 

kadernota 2019 echter niet de uitleg. Deze zal bij de 

volgende begroting ook worden overgenomen. 
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 4. Blz. 35. Waarom wordt de Kienehoef in 2021 afgeboekt, terwijl de bouw 

van de nieuwe school in 2020 plaatsvindt? 
De boekwaarde van de basisscholen “de Kienehoef” 

en “de Springplank” wordt in 2021 afgeboekt, omdat 

dan naar verwachting de nieuwbouw van beide 

scholen c.q. MFA Kienehoef in gebruik wordt 

genomen. 

 5. Blz. 36. Moet de Antonius van Padua Nijnsel niet in het lijstje worden 

opgenomen? 
Neen, deze investering/ dit krediet is in 2016 en  2018 

door de raad gevoteerd. 

Hart voor 

Schijndel 

1. Is het correct dat de innovatieprojecten onderwijs uit de reserves sociaal 

domein betaald worden? 
Ja, deze dekking is voorgesteld bij de kadernota 2019. 

 2. Waar kunnen we de nieuwe LEA terugvinden? LEA staat voor Lokaal Educatieve Agenda. Het betreft 

een periodiek overleg tussen gemeente en 

organisaties van voorschoolse voorzieningen 

(kinderopvang, VVE, peuteropvang) en onderwijs. Dit 

is dus niet in de begroting terug te vinden. 

PvdA 1. P 34 en p36 4.2 In hoeverre wordt het IHP meegenomen in het 

uitvoeringsplan van de duurzaamheidsvisie? Er wordt gekeken naar de 

bouwtechnische, functionele en ruimtelijke staat van de schoolgebouwen, 

maar het begrip duurzaamheid wordt niet genoemd.   

Op basis van de technische, ruimtelijk en functionele 

kwaliteit van een schoolgebouw wordt straks bepaald 

of en wanneer een schoolgebouw voor renovatie of 

vervangende nieuwbouw in aanmerking komt. 

Duurzaamheid is nauw verweven met de technische 

kwaliteit van een gebouw. Uiteindelijk zal 

duurzaamheid vanuit het kwaliteitskader 

onderwijshuisvesting in de voorwaardelijke zin een 

belangrijke rol spelen bij renovatie en vervangende 

nieuwbouw van schoolgebouwen. 
 2. Pag. 36: voor renovatie of nieuwbouw van De Empel staat voor 2021 een 

bedrag van € 2.152 ingeboekt. Wordt er hiermee van uitgegaan dat de 

kosten van renovatie gelijk zijn aan die van nieuwbouw? 

Neen, de kosten van renovatie zijn niet gelijk aan die 

van nieuwbouw. In deze situatie is vooralsnog op basis 

van een gezamenlijke inschatting van gemeente en 

schoolbestuur uitgegaan van renovatie. Nader 

onderzoek, dat aan de basis van het eerstvolgende 

IHP ligt, zal moeten uitwijzen of inderdaad met 
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renovatie kan worden volstaan. Indien dat niet het 

geval is, dan dienen er extra middelen voor 

vervangende nieuwbouw beschikbaar gesteld te 

worden. Te zijner tijd wordt dit in de financiële vertaling 

van het IHP meegenomen. 

D66 1. Hoofdstuk 4, punt 4.1. Waarom is in de titel slechts een deel van de 
ambitie uit het IHP opgenomen (alleen “kern” en niet, zoals in het IHP 
“kern of wijk”)? 

Dit is de ambitie zoals overgenomen uit de Mijlpalen 

van Meierijstad. 

 2. Punt 4.2. Wat is het concrete tijdpad voor het IHP? De prognoses voor 
woningbouw zouden najaar 2018 beschikbaar komen. Zijn deze al 
bekend? Zo nee, wanneer zijn deze beschikbaar? Wat zijn de 
ontwikkelingen in de inwoner aantallen voor de leeftijdscategorie van 
basisschoolkinderen in de verschillende wijken en kernen? 

In 2019 zal worden gestart met het nieuwe IHP. De 

verwachting is dat dit ongeveer 1 à 1½  jaar in beslag 

neemt. Het is de bedoeling om het IHP 2021-2035 met 

het uitvoeringsprogramma 2021-2024 in het najaar van 

2020 door de raad te laten vaststellen. 

De prognoses voor woningbouw zullen in het voorjaar 

van 2019 beschikbaar zijn, waarna meteen daarna de 

leerlingenprognoses kunnen worden opgesteld. 

Om een uitspraak te kunnen doen over de 

ontwikkelingen in de inwoners aantallen voor de 

leeftijdscategorie van basisschoolkinderen in de 

verschillende wijken en kernen is beschikbaarheid over 

relevante data noodzakelijk. Dit vergt meer tijd en 

inzicht, hetgeen betekent dat wij daar in een later 

stadium op terug zullen komen. 

 3. Punt 4.3 Wanneer is de verkenning naar aanbod mbo en hbo afgerond? In 
wat voor soort voorstel wordt dit aan de raad gepresenteerd? 

In 2018 is extra ingezet op de samenwerking tussen de 

drie O’s, onderwijs, ondernemers en onderwijs in 

Meierijstad. De werkconferentie onderwijs & 

arbeidsmarkt van 23 oktober vormt het tastbaar bewijs 

van deze samenwerking. Deze werkconferentie is 

gericht op het komen tot een zo passend mogelijk 

onderwijsaanbod dat aansluit bij de vraag op de 
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arbeidsmarkt.. Zowel de participatie van het onderwijs 

als die van de ondernemers van Meierijstad zijn 

onmisbaar bij de verkenning. Eind 2019 hopen wij de 

resultaten van de verkenning, liefst gezamenlijk met de 

participanten, te kunnen presenteren aan de raad. 

 
 

5 Sport, cultuur en recreatie – pag. 38-43 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

1. Naar de mening van de fractie zou hier het nieuwe gebouw van Boskant 

(samenvoeging van sportpark enz.) ook terug moeten komen voor 2019. 

Waarom is dit niet opgenomen? 

Met de initiatiefgroep wordt een plan van aanpak 

voorbereid. Doel is uitvoering in een volgende 

raadsperiode. 

 2. De investering die behoort bij de vervanging van het kunstgrasveld voor 

korfbal in een natuur grasveld voor voetbal, in het PWA sportpark, is 

opvallend. Conform de nieuwe sportnota zou vervanging voortaan uit de 

sporttarieven betaald worden. Waarom gebeurt dat hier anders? 

Vervangingen van sportvelden worden in de lijst van 

vervangingsinvesteringen behorende bij de vast te 

stellen gemeentebegroting aan de raad voorgelegd. In 

de sporttarieven zijn de kosten van de sportvelden 

verwerkt (82% gesubsidieerd). 
 3. Betaalt de gemeente Meierijstad ook een subsidie aan lokale 

omroep? Indien ja, hoe hoog is het bedrag? 
De lokale omroep ontvangt een subsidie van € 43.000. 

Dit is de wettelijk vastgestelde vergoeding per 

woningaansluiting. Daarnaast ontvangt de omroep een 

aanvullend subsidie van € 13.000 voor de huisvesting 

in t Spectrum. 

 4. Er komt een onderzoek naar twee nieuwe zwembaden . Zijn er - grof 

gekeken - voldoende middelen voor twee zwembaden ? Ook als de 

gemeente duurzaamheid bouwt ? Is het gereserveerde bedrag van 

400.000 voldoende voor het energie neutraal maken van 1 of 2 

zwembaden? 

Er zijn op dit moment niet voldoende middelen voor 2 

nieuwe zwembaden beschikbaar, evenmin voor het 

energieneutraal maken. 
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CDA 1. blz 42 

Implementatiekosten Sportbedrijf 

Wat zijn de beoogde resultaten van de invoering van Het Sportbedrijf? 

De gemeente Meierijstad exploiteert een groot aantal 

sportaccommodaties. We willen hiervoor graag een 

één-loketfunctie voor sport realiseren. Om deze 

inhoudelijke reden maar ook om bedrijfsmatige en 

financiële redenen (efficiency, kortere beslislijnen, 

zelfstandige exploitatie, btw op sport vrijstelling), 

onderzoeken we de mogelijkheden voor instelling van 

een sportbedrijf voor Meierijstad. 
 2. blz 42 

Als het niet rendabel is om zwembad De Neul te renoveren, wordt het 

geld, dat begroot was voor de renovatie, dan weggezet in een 

bestemmingsreserve? 

Momenteel loopt een onderzoek naar mogelijke 

nieuwbouw van twee zwembaden. De uitkomsten 

geven een beeld of renovatie dan wel nieuwbouw van 

zwembad De Neul tot de mogelijkheden behoort. 
 3. Er is een Pilot aangekondigd over voorkomen/bestrijden van ongewenst 

gedrag, en het verstrekken van een VOG voor vrijwilligers. 

Wanneer gaat deze pilot van start? 

De pilot van het Ministerie van Justitie en Veiligheid 

waar Meierijstad aan meewerkte is inmiddels afgerond. 

De pilot richtte zich vooral op vereenvoudiging van de 

aanvraag VOG’s. Daarnaast heeft Meierijstad zelf een 

plan van aanpak voorbereid voor het tegengaan van 

grensoverschrijdend gedrag. In 2019 wordt in 

samenspraak met de sportraad en overige 

stakeholders dit plan van aanpak ter beschikking 

gesteld aan sport- en andere betrokken verenigingen 

die te maken hebben met kwetsbare doelgroepen. In 

de subsidievoorwaarden voor deze organisaties wordt 

aandacht besteed aan het tegengaan en de aanpak 

van grensoverschrijdend gedrag. 

VVD 1. Voor het onderhoud van de buitenkunstwerken is een meerjaren 

onderhoudsprogramma opgesteld, hiervoor is een eenmalig budget nodig. 

Waar is dat voor? 

Eind 2017 heeft een schouw plaatsgevonden 

aangaande de kunstwerken in de openbare 

buitenruimte in Meierijstad. Resultaten zijn verwerkt in 

een MJOP. Eenmalig is een budget nodig om het 
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achterstallig onderhoud te herstellen en met een 

nieuwe beginsituatie te starten. 
 2. In hoeverre is de renovatie van zwembad de Neul nog aan de orde of is 

besteding afhankelijk van de uitkomsten inventarisatie Veghel/Rooi? 

 

Renovatie van zwembad de Neul is een optie die 

vergeleken gaat worden met de uitkomsten van het 

haalbaarheidsonderzoek voor nieuwe zwembaden. 
 3. Van kunstgras korfbal naar natuurgras voetbal op sportpark PWA. Kunt u 

deze keuze nader uitleggen? 
Het voormalig kunstgrasveld van korfbalvereniging 

Kangeroe wordt al  enige jaren niet meer gebruikt en 

verpaupert. Door het ombouwen tot een 

natuurgrasveld kan het terrein worden gebruikt voor 

trainingen van Blauw Geel’38 of voor sportactiviteiten 

van het voortgezet onderwijs. 

SP 1. Veel investeringen in 2019. Waarom is er hier niet gekozen voor spreiding 
over meerdere jaren? 

 

In 2019 is naast de vervangingsinvesteringen alleen de 

ombouw van het kunstgras korfbalveld in een 

natuurgras voetbalveld op het PWA-sportpark Veghel 

gepland. 

 2. Beleid ontwikkelen gehandicaptensport in 2020. Wordt er nu al geld 
uitgegeven aan gehandicaptensport en zo ja welk bedrag? 

Op dit moment worden verenigingen met leden met 

een beperking gesubsidieerd,. Verder worden 

activiteiten voor deze doelgroep mogelijk gemaakt door 

het (goedkoper) beschikbaar stellen van voorzieningen 

(bijv. Paragames en zwemlessen). 

Hart voor 

Schijndel 

1. Waarop is het bedrag van € 40.000 voor toneel- en theaterverenigingen 
gebaseerd en waar mag het voor worden gebruikt? 

Dit is een aanvullend subsidiebudget dat nodig is voor 

de harmonisatie van de subsidies voor de toneel- en 

de theaterproductie verenigingen en was opgenomen 

in de kadernota. Er was € 6.000 beschikbaar voor 8 

verenigingen, waarvan twee nieuwe verenigingen en 

twee een incidenteel subsidie ontvingen. Aan het begin 

van het proces was het duidelijk dat het bedrag van € 

6.000 niet toereikend zou zijn. Met deze aanvulling is in 

overleg met de verenigingen een model ontwikkeld dat 
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duidelijkheid biedt voor de toekomst t.o.v.. het verleden 

waarin de subsidie vaak incidenteel werd verleend.   

 2. Is er al wat bekend over het te organiseren grote sportevenement? We willen het evenement graag thematisch 

aanpakken. Hiervoor willen we zoveel mogelijk 

aanhaken bij bestaande activiteiten. 

 3. Waarop is het aantal van vijf watertappunten gebaseerd? Hoe verhoudt dit 
aantal zich tot het aantal genoemde inrichtingspunten?. 

Het aantal waterpunten is gebaseerd op locaties in de 

hoofdkernen waar het grootste gebruik wordt verwacht. 

In een latere fase kan het waterpuntennetwerk over 

meer locaties/kernen worden uitgebreid. 

 4. De wereldwinkel heeft de wens uitgesproken om zich in het oude 
gemeentehuis van Schijndel te gaan vestigen. Is er overleg met die 
organisatie over deze wens? Zo ja, wat is het resultaat daarvan? 

Inderdaad is de vraag van de wereldwinkel bekend en 

is hierover contact geweest. Wij hebben aangegeven 

dat de inventarisatie nog niet is afgerond en dat er - 

zodra dit is gebeurd - opnieuw contact met haar zal 

zijn. 

 5. Wordt de tuin van het Sint Jozefklooster in Schijndel openbaar? Komt er 
een ondergrondse parkeergarage onder de te bouwen appartementen 
daar? 

De tuin behorende bij het Sint Jozefklooster is 
eigendom van de congregatie. Het is wenselijk om de 
tuin als groenstructuur te behouden voor het centrum 
van Schijndel. Hoewel we dat als gemeente zouden 
toejuichten, is niet bekend of de huidige eigenaar de 
tuin voor het publiek wil openstellen. 
  
Een deel van de bestaande tuin is nodig om 
parkeerplaatsen voor het verbouwde klooster te 
realiseren. Het college van Meijerijstad heeft daarnaast 
een ingediend bouwplan ter plaatse van deze 
parkeerplaatsen onder voorwaarden voorstelbaar 
geacht. Om te voldoen aan de parkeernormen is in dat 
geval een (half)verdiepte parkeergarage noodzakelijk.  

PvdA 1. P41 Sportevenement Meierijstad.  
Komt uit de citymarketing een voorstel voor een sportevenement voort, of 
wordt er een sportevenement bedacht dat dan moet worden opgenomen in de 
citymarketing? 

Het citymarketingbeleid zal vooral richtinggevend zijn. 

Het citymarketingbeleid geeft antwoord op vragen als: 

hoe kunnen wij onze gemeente het beste profileren? 

Daarin past ook de vraag: welke bestaande en/of 

nieuwe activiteiten en/of evenementen passen het 
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beste in dat profiel? Een concreet voorstel voor een 

sportevenement komt dus niet direct voort uit het 

citymarketingbeleid. Andersom kan het 

citymarketingbeleid wel aanleiding zijn om (extra) in te 

zetten op een nieuw of bestaand evenement. 

 2. P43 Turnvoorziening Meierijstad 
Waar komt de behoefte vandaan om in Meierijstad een specialistische 
binnensport accommodatie ten behoeve van Turnen te realiseren? 

Alle binnensportaccommodaties zijn standaard 

ingericht, waardoor er geen mogelijkheden zijn voor 

trainingen en wedstrijden op turntoestellen waarvoor 

een valkuil is vereist. Doel is om een centrale 

turnvoorziening met onder andere een valkuil) te 

realiseren, waarvoor tijdens de beeldvormende avond 

op 15 maart 2018 door de turnverenigingen aandacht 

is gevraagd.. Deze turnvoorziening is vervolgens in de 

sportnota, die door uw raad is vastgesteld, 

opgenomen. 

GBM 1. Op bladzijde 39 is een bedrag van € 1.293.000,- begroot als inkomen uit 

de reserves voor het programma Sport Cultuur en Recreatie. Hoeveel is 

er 2017 en 2018 voor dit programma  gereserveerd en hoeveel is de 

begrote reservering in 2019. 

In 2017 is voor € 1,939 miljoen onttrokken uit diverse 

reserves voor kosten die betrekking hebben op het 

programma sport, cultuur en recreatie.  

Voor 2018 zijn er onttrekkingen voor dit programma 

begroot voor een totaalbedrag van € 1,915 miljoen en 

voor 2019 € 1,293 miljoen. 
 2. Op bladzijden 40 en 41 worden kosten genoemd voor het Duits lijntje. 

Voor welke activiteiten zijn in 2019 en 2020 telkens € 75000,- begroot. 

Voor de inzet van een programmaregisseur voor de 

(door)ontwikkeling van de recreatieve motor 

(Streekpark Kienehoef-Vlagheide-Noordkade).Samen 

met ondernemers en initiatiefnemers initieert en 

stimuleert deze programmaregisseur nieuwe recreatief 

toeristische plannen en ontwikkelingen en maakt zo de 

verbinding tussen de Maashorst en Het Groene Woud. 

 3. Zijn dit kosten binnen het eigen apparaat of extern? Dit zijn kosten voor externe inhuur. 
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 4.  Kan een overzicht worden gegeven van de begrote groenrenovaties (€ 

1.161.000,-). 

 Morgen- Antoniusstraat Keldonk: vervanging van 
platanen, omgeving kerk en school 

 Wagenaarsstraat Schijndel: bomen vervangen, 
K&L tracé bezien, onderbeplanting vervangen 

 Gemondseweg (bebouwde kom)  Schijndel: 
renovatie groen/deels vervanging 
bomen/groeiplaatsverbetering 

 De Steenen kamer Schijndel: renovatie 
groen/vervanging bomen/groeiplaatsverbetering 

 Elschotseweg Schijndel: groeiplaatsverbetering 
Linden/herinrichting 

 Mandersstraat Schijndel: 
groeiplaatsverbetering/deels vervanging bomen 

 Verhagenstraat Schijndel: 
groeiplaatsverbetering/deels vervanging bomen 

 Vondelstraat-Kol. Johnsonstraat Veghel: 
vervangen van laanbomen na vervanging kabels 
en leidingen 

 Frisselsteinstraat-Hertog Janstraat-Burg. De 
Kuijperlaan: oplossen boomwortelproblematiek 
lindebomen 

 Kastanjestraat Schijndel: herinrichting plantsoen 

 Vaansingel Erp: vervanging van beuken 

 Pastoor Smitsstraat Olland: vervanging dode 
beuken en groeiplaatsverbetering 

 Pastoor Smitsstraat Olland: groeiplaatsverbetering 
lindebomen 

 Kerkendijk Schijndel: renovatie groen/vervangen 
Prunus in verharding en beplanting 

 Hoevenbraak Schijndel: vervanging bomen ivm 
riool aanleg/sanering 

 Eerschot St-Oedenrode: wijksanering, bomen en 
groen herstel/vervanging nav renovatie K&LK tracé 

 Michiel de Ruyterstraat Schijndel: bomen 
vervangen en opnieuw inrichten 

 Zwembad de Neul: 1 t/m 4: 
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In een raadsinformatiebrief staat dat de renovatie niet binnen het geraamde 

budget kan worden gerealiseerd. 

1. Zijn er technische rapportages waaruit dit blijkt? 

In de eerste helft van 2019 wordt aan de raad een 

voorstel voorgelegd waarin de opties van renovatie en 

nieuwbouw worden vergeleken. Het voorstel zal 

vergezeld gaan van de rapportage van het 

haalbaarheidsonderzoek en technisch/financiële 

rapportages. 

 2. Kunnen deze aan de raad worden overlegd? Zie hiervoor. 

 3.  Zijn er financiële rapportages waaruit dit blijkt? Zie hiervoor. 
 4. Kunnen deze aan de raad worden overlegd? Zie hiervoor. 
 5. Hoe groot is het thans geschatte verschil tussen het begrote bedrag en 

het noodzakelijke bedrag? 

5 en 6: 

Het verschil is nog niet in een bedrag uit te drukken 

omdat het afhankelijk is van de keuzes die met 

betrekking tot verduurzaming en wensen van de 

gebruikers moeten worden gemaakt.  

Met het oog op de onderhandelingspositie met private 

partijen heeft het de voorkeur de opties nog niet 

beschikbaar te stellen 
 6. Kan er een meest gedetailleerde splitsing van de kosten worden gegeven 

van de nieuwe gegevens? 

 

Mochten de gevraagde te overleggen stukken om redenen van 

onderhandelingspositie met private partijen niet beschikbaar kunnen worden 

gesteld dan kan met die mededeling worden volstaan.  

Zie hiervoor. 

 Op blz . 41 wordt in 2021 een bedrag genoemd van € 550.000,- voor aanleg 

fietsverbinding Duits Lijntje.  

1. Komt dit bedrag bovenop de eerder genoemde bedragen van € 495.000,- 

en twee keer 75.000? 

2. Waarom staat dit bedrag niet in het  programma Verkeer, vervoer en 

waterstaat? 

1. Dit komt bovenop het bedrag € 495.000. De twee 

bedragen van € 75.000 (programmaregisseur 

Vlagheide) hebben hier geen betrekking op. 

2. Het maakt onderdeel uit van het programma 5 sport, 

cultuur en vrijetijdseconomie, 5.7. Duits lijntje 
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8 Volkshuisvesting, ruimtelijke ontwikkeling, Stads- en 

dorpsvernieuwingen 8.1 Ruimtelijke ontwikkeling en 

haakt aan op de ruimtelijke visie ‘Duits Lijntje verbindt’ 

 Kunstlessen. 

1. Hoeveel geld is er begroot voor kunstlessen op de basisschool in 2019 en 

2020. 

In de gemeentebegroting is € 117.000 openomen. 

 2. Zijn er besprekingen gevoerd met partijen die deze kunstlessen gaan 

verzorgen? 

Ja er worden gesprekken gevoerd. De CHV Academy, 

onderdeel van Phoenix cultuur, organiseert en 

coördineert de kunstlessen. Zij maakt afspraken met 

het onderwijs, met de docenten en de financierders 

vanuit het bedrijfsleven. 

 3. Wie zijn deze partijen (i.g.v. lopende onderhandelingen hoeft deze vraag 

uiteraard niet te worden beantwoord)? 
 

Zie beantwoording voorgaande vraag. 

GBM Landschapstriënale. 

1. Wat zijn de ruw geraamde kosten van dit project in 2019, 2020, 2021 en 

2023. 
 

De ruw beraamde kosten voor Landschapstriënnale 

2020 bedragen: 

2019: € 60.000 

2020: € 100.000 

Ná 2020 worden geen kosten meer verwacht. 

GBM Blz. 43. Meidoornhagen. 

1. Is bekend dat deze plant vaak drager is van het zogenaamde “Perenvuur”. 

 

Ja. 

 2. Heeft dit eerder geleid tot het verwijderen van deze planten uit het 

landschap om schade bij fruittelers te voorkomen. Verder gelden  (golden?) 

bufferzones waarin de plant geweerd dient te worden. 

Dit heeft nog niet geleid tot problemen. 

Verder gelden  (golden?) bufferzones waarin de plant 

geweerd dient te worden. 

 3. Wordt  daar rekening mee gehouden in het huidig plantbeleid en 

plantvoorschriften. 

Wij houden rekening met de bufferzones van de 

NVWA. Voor Meierijstad zijn dat de bufferzone 

Uden/Boxmeer-Venray en de bufferzone Udenhout-St-

Oedenrode. 
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 4. Kan een actuele kaart worden overlegd met daar op aangegeven de 

bufferzones voor meidoorn ter bestrijding en preventie van perenvuur 

(wanneer die maatregelen nog gelden). 

Zie de actuele kaarten op de website van de NVWA: 

https://www.nvwa.nl/onderwerpen/plantenziekten-en-

plagen/bacterievuur/bufferzones. 

 5. Geldt voor  het Bolckpad een vrijstelling  als gebied waarin de meidoorn 
een landschappelijk bepalende rol speelt. 

Het Bolckpad ligt niet in een vrijstellingsgebied wegens 

landschappelijke waarden. 

 6. Is Hierover overleg geweest met fruittelers in Meierijstad. De gemeente heeft hier geen meidoorns geplant. Wij 

weten niet of de initiatiefnemer van de meidoorns 

vooraf overleg heeft gepleegd met fruitkwekers. 

 
 

6 Sociaal Domein – pag. 44-47 

Fractie Vragen Antwoorden 

CDA 1. Blz 46 de sterretjes. Deze verwijzen naar de alinea’s daarna, toch? Is niet 

duidelijk. Gebruik sterretjes consequent. 

De sterretjes in de tabel hebben betrekking op de 

dekking van de kosten ten laste van de Reserve 

Sociaal Domein. 

 2. Blz 47 bij verbonden partijen. Werkvoorzieningschap Noord Oost Brabant 

is dat het IBN? Zo nee, dat hoort het IBN ook in het rijtje thuis. 

Ja. 

VVD 1. Proeftuin Veghel, betreft dit zoals proeftuin Ruwaardeen experiment 

vanuit gebiedsgebonden financiering? 

Het betreft een werkwijze vergelijkbaar met de 

proeftuin Ruwaard (Oss).  

Wij willen samenwerking tussen organisaties 

versterken. Maar ook meer integraal en wijkgericht 

gaan werken. Meer gaan aansluiten bij de leefwereld 

van onze inwoners. Of we hierbij ook gaan werken met 

gebiedsgerichte financiering en in welke mate is nog 

niet bekend. 
 2. Hoe houdt Meierijstad de regie op de samenwerking welzijnsorganisaties? Wij voeren hierover nu periodiek overleg met de 

samenwerkende organisaties.  

In 2019 gaan we één gezamenlijke opdracht 

formuleren voor de samenwerkende organisaties als 
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geheel. Nu is dat nog voor ieder apart. Deze opdracht 

gaat dan 2020 in. 

SP 1. Hoe worden de middelen voor huisvesten van statushouders concreet 
ingezet? 

De gemeente is verantwoordelijk voor de huisvesting 

van statushouders. De corporaties moeten het echter 

feitelijk uitvoeren. Dit is een lastige klus omdat de 

vraag naar sociale huurwoningen groter is dan het 

aanbod. De gemeente wil dan ook de corporaties meer 

behulpzaam zijn bij het huisvesten van statushouders. 

De gemeente gaat samen met de corporaties een 

notitie opstellen waaraan de gelden besteed kunnen 

worden. Doel is dat Meierijstad structureel voldoet aan 

de taakstelling ook in tijden dat er veel statushouders 

gehuisvest moeten worden. Planning is om de 

gemeenteraad over de besteding van de gelden in 

februari 2019 via een raadsinformatiebrief te 

informeren. 

 2. Wanneer en hoe wordt de raad geïnformeerd over de inzet van het grote 
bedrag  van het werkbudget preventie en innovatie sociaal domein? 

Wij zullen in de BERAP en bij de jaarrekening 

verantwoorden hoe en waaraan de middelen worden 

ingezet. 

Hart voor 

Schijndel 

1. Zijn er resultaten te delen van de pilot verminderen grensoverschrijdend 
gedrag? 

De gemeente Meierijstad heeft momenteel zelf een 

plan van aanpak voorbereid voor het tegengaan van 

grensoverschrijdend gedrag. De gemeenteraad zal 

geïnformeerd worden middels een 

Raadsinformatiebrief waarin ook de resultaten van de 

pilot gedeeld zullen worden. 

PvdA 1. p.47 Proeftuin Veghel.  
Waarom wordt er wederom een proeftuin ingezet, terwijl er in Oss en Sint-
Oedenrode en Schijndel al ervaringen zijn opgedaan. Waarom wordt de 
werkwijze nog niet geïmplementeerd en moet het weer een proeftuin zijn? 

We willen in een deel van de gemeente een nieuwe 

manier van werken gaan ontwikkelen. 

Deze nieuwe, integrale gebiedsgerichte manier van 

werken is voor veel medewerkers en organisaties 
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nieuw. De stap om dat voor onze gehele gemeente in 

te voeren kunnen we niet in één keer behappen.  

We gebruiken ervaringen van anderen maar bijzonder 

aan ons project is dat wij het 3D-breed gaan opzetten. 

 
 

7 Volksgezondheid en milieu – pag. 48-51 

Fractie Vragen Antwoorden 

CDA 1. 7.1 Is dit het uitvoeringsprogramma van de GGD? Nee, dit is het uitvoeringsprogramma van het 

gezondheidsbeleid ‘samen gezond in Meierijstad’ van 

de gemeente Meierijstad. Logischerwijs worden veel 

taken of acties binnen dit uitvoeringsprogramma wel 

uitgevoerd door de GGD. 

 2. 7.1 Waar is de sociale kaart op gericht in relatie tot gezondheid? 

Wat is het doel? 

De sociale kaart beslaat het hele sociaal domein 

waarbij gezondheid één van de koepelthema’s zal zijn. 

Het doel van een sociale kaart is een volledige 

informatievoorziening naar zowel inwoners als 

professionals binnen het werkgebied van het sociaal 

domein. 

 3. 7.1 Netwerk positieve gezondheid: is dit een gemeentelijke taak 

of een taak van de GGD? 

 

Zowel de gemeente als de GGD zal zich ontfermen 

over een nieuw te vormen netwerk. De gemeente zal in 

eerste instantie aan zet zijn maar kan mogelijkerwijs de 

rol van regisseur bij de GGD beleggen, maar ook bij 

andere partijen. Dit zal begin 2019 nader uitgezocht 

worden. 

 4. 7.2 Wat is een hemelwaterverordening? Is dit onderwerp niet 

een onderdeel van de milieuvergunning? Is hier een aparte 

verordening voor nodig? 

 

De Wet milieubeheer, artikel 10.32a geeft de gemeente 

de bevoegdheid met een verordening regels te stellen 

over het bergen van afvloeiend hemelwater op of in de 

bodem en over het instellen van een verbod op het 
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lozen van afvloeiend hemelwater in de openbare 

vuilwaterriolering.  

De verordening legt vast dat het college gebieden aan 

kan wijzen waar schoon hemelwater niet langer 

geloosd mag worden op het riool en daarmee 

efficiënter werkt dan iedere individuele ontwikkeling. 

De hemelwaterbehandeling is geen onderwerp binnen 

de huidige milieuvergunning en is nodig om 

ongewenste lozingen van schoon hemelwater op de 

riolering tegen te gaan. Het transporteren, verwerken 

en onnodig zuiveren op de rioolwaterzuivering is 

immers erg inefficiënt, kostenverhogend en niet 

duurzaam. Vanwege de specifieke kenmerken en 

doelstellingen in deze verordening kan deze niet 

ondergebracht worden bij een bestaande verordening. 

 5. 7.2 Het project "Ruimte voor de Aa" en "Dommelvalei" wordt 

met naam genoemd. Hoort hier ook de watercentrale, die bij De 

Brug komt, bij? 

 

Nee. Mozaïek Dommelvallei is eerder opgesteld 

waarbij de ontwikkeling nog niet in beeld/concreet 

genoeg was. Veronderstellend dat de Hambrug bij Sint 

Oedenrode bedoeld wordt, is bekend dat er 

initiatieven/ideeën zijn om op die plek energie terug te 

winnen uit stromend water. Waterschap de Dommel zal 

uitsluitsel moeten geven of de ontwikkeling mogelijk is 

(beheerder en eigenaar gronden/Dommel). 

Eind 2018 start een project vanuit het Verbreed 

Gemeentelijk Rioleringsplan om kansrijke plekken in 

beeld te brengen waar energie uit (afval)water gehaald 

kan worden. Deze locatie en het initiatief nemen we 

hierin mee, maar ook ideeën om hetzelfde te doen bij 

rivier de Aa. 
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 6. 7.2 Wanneer wordt het uitsluitsel over het regiobod verwacht? 

 

Het ‘Uitvoeringsprogramma Zuid 1.0; ‘Zuid maakt er 

werk van’ is in het Regionaal Bestuurlijk Overleg Maas 

van 5 juli 2018 vastgesteld. Dit uitvoeringsprogramma 

is een eerste stap om de bestuurlijke ambities van 

Limburg en Noord Brabant op het gebied van 

ruimtelijke adaptatie aan de Rijksoverheid bekend te 

maken, inclusief de daarmee gemoeide extra financiële 

inspanningen. Het is niet als regiobod naar het Rijk 

gestuurd. Het Rijk is met het ‘Uitvoeringsprogramma 

Zuid 1.0’ het gesprek gestart om de komende jaren de 

opgaven gezamenlijk verder in beeld te brengen 

gericht op de uitvoering. Uitsluitsel over eventuele 

cofinanciering door het Rijk wordt vóór 2021 verwacht. 

 7. 7.2 Wat is waterbewustzijn? Kwaliteit? Kwantiteit? Overlast? 

Gebruik? Klimaat? 

 

Waterbewustzijn is het besef van wat er nodig is om 

onze gemeente voor nu en de toekomst te beschermen 

tegen wateroverlast, overstromingen en droogte om 

voldoende en schoon (drink)water voorhanden te 

hebben en de waterkwaliteit te borgen.  

Thema’s zoals klimaatverandering verdroging, maar 

ook het juist gebruik van het rioolstelsel zoals: Geen 

frituurvet in het riool of vochtige doekjes (niet 

afbreekbaar) Enz. 

Wat er nodig is:  

Maatregelen gemeente en waterschap nemen: Zie 

OPR 2018 Meierijstad en Verbreed gemeentelijk 

rioleringsplan+ en Waterbeheersplan Dommel en Aa 

en Maas) Voorbeelden: Afkoppelen wijken/straten om 

wateroverlast en verdroging tegen te gaan. Maar ook 

vergroenen en ontstenen van onnodige verhardingen.  
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Maatregelen die burgers nemen: Afkoppelen woning, 

groene daken, opvang en hergebruik van regenwater. 

Vergroenen van de tuin en verwijderen verhardingen. 

In laatstgenoemde stimuleren we burgers via “Operatie 

Steenbreek” om mee te doen, en  maken kenbaar wat 

burgers al uit zichzelf kunnen doen. We maken folders 

en flyers en hebben jaarlijks acties, waaronder op dit 

moment de actie “Allemaal aan de ton”, en daarvoor 

een geslaagde actie “Tegel eruit, plant erin”. 

 7. 7.5 Wat zijn afwegingsinstrumenten om grond- weg- en 

waterbouw te verduurzamen? Hoe bevorder je dit? Eventuele 

voorbeelden? Wat is de afbakening van duurzaamheid? 

 

Landelijk is een handreiking opgesteld voor duurzame 

grond-, weg- en waterbouw. Deze is in 2018 al voor 

enkele projecten gebruikt binnen Meierijstad. Binnen 

deze handreiking worden de volgende 

afwegingsinstrumenten gehanteerd: 

- Omgevingswijzer 

- Ambitieweb 

- Afwegingsmatrix 

- DuboCalc 

- CO2-prestatieladder 

Inhoudelijk gaan deze instrumenten in op de volgende 

onderwerpen: 

-       Energiereductie, in gebruik 

-       Duurzaam (circulair) materiaalgebruik, duurzaam 

geproduceerd, duurzaam te verwerken en te beheren 

-       Verminderen overlast bij herontwikkeling en 

onderhoud 

-       Beperken overlast, fijnstof, geluid en trilling, bij 

aanleg en realisatie 

-       Kostenafweging bij ontwikkeling 

-       Reductie beheerskosten gedurende levensduur 
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 8. 7.6 Wat is een warmteplan?  

 

Een warmteplan is een plan van aanpak, met planning, 

voor de gezamenlijke transitie naar aardgasvrije 

wijken, gericht op een CO2-arme gebouwde omgeving 

in 2050. Daarbij moet voor alle buurten die volgens de 

planning van de gemeente voor 2030 van het aardgas 

af gaan, bekend zijn wat het alternatief voor aardgas is. 

 9. 7.6 Het revolverende duurzaamheidsfonds. Hoe wordt dit 

gemanaged? Is hier capaciteit voor? Wat is de afbakening van 

het duurzaamheidsfonds? Nu zegt het niets. Gaat het om 

duurzaam bouwen? Kan het benodigde bedrag van € 1 miljoen 

worden onderbouwd? 

 

Zie beantwoording vraag 1 VVD bij Programmalijnen 

 

Hoewel lastig in te schatten, verwachten we dat er een 

grote investering nodig is om alle (particuliere) 

woningen te verduurzamen in Meierijstad. Een fonds 

van 4 miljoen is een goede start, maar niet toereikend 

om alle woningen in één keer aan te pakken. Met een 

revolverend fonds kan het geld opnieuw worden 

ingezet en kan de verduurzaming beter gelijk lopen 

met natuurlijke momenten, zoals verhuizing of 

renovatie. 

 10. 7.6 Wat moeten we ons voorstellen bij een duurzame 

mobiliteitsvisie? 

 

De duurzame mobiliteitsvisie is een integrale visie voor 

heel Meierijstad op mobiliteit die de noodzakelijke 

samenhang geeft tussen verschillende infrastructurele 

en niet-infrastructurele oplossingen, de ruimtelijke 

ontwikkelingen en ambities van Meierijstad 

bijvoorbeeld op het gebied van duurzaamheid. 

 11. Ontwikkelambities: Voor bijna alle ambities is alleen voor 2019 

geld gereserveerd. Zijn het eenmalige speldenprikken? Of is dit 

al de inhoud van het programma van de duurzaamheidsvisie? 

 

Er is structureel een bedrag van 800.000 euro 

gereserveerd voor duurzaamheid. In 2019 is dit 

uitgeplitst naar onderwerp, voor de daarop volgende 

jaren nog niet. Dat gebeurt op basis van de 

duurzaamheidsvisie en het uitvoeringsprogramma. 

 12. Bestedingen: voor wie zijn de opleidingskosten gezonde 

gemeente?  
Die zijn bedoelt voor bijscholing van professionals om 

te werken vanuit de gedachte van positieve 
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 gezondheid. Zodra er een netwerk is gevormd 

(voorbereidingen starten begin 2019) kan een overzicht 

gemaakt worden van professionals die hier in 

aanmerking voor komen. 

 13. Illegale dumping: "Middelen zijn nodig wanneer verhaal 

onmogelijk is." Geldt dit ook voor drugsafval op particuliere 

grond? Of is dat voor kosten van de grondeigenaar? 

 

Zie beantwoording GBM verderop. 

 14. Investeringen: waarom minicontainers voor papier? Dit doen 

toch de verenigingen? 

 

De aanschaf van de inzamelmiddelen voor papier 

(door gemeente) staat los van wie de inzameling 

verzorgd (door verenigingen). 

Deze investering werd opgenomen vóór het 

harmonisatieproces met de papierverenigingen. 

Tijdens dit harmonisatieproces is gebleken dat de 

inzamelmiddelen voor papier (voorlopig) blijven zoals 

momenteel gehanteerd wordt per voormalige 

gemeente (alleen Schijndel met minicontainer). 

Team 

Meierijstad 

1. De fractie van Team mist de aandacht voor de gezondheid qua 

luchtkwaliteit. Wordt in 2019 aandacht besteed aan een luchtkwaliteit 

meetsysteem? 

Er wordt wel aandacht aan luchtkwaliteit besteed maar 

er wordt geen eigen meetsysteem aangeschaft. Er is 

namelijk al een landelijk Lands dekkend meetsysteem, 

het landelijk meetnet luchtkwaliteit van het RIVM. Ook 

andere instanties meten lokaal de luchtkwaliteit. Via 

www.luchtmeetnet.nl zijn actuele en historische 

gegevens van al die meetstations (voor een ieder) in te 

zien. 

VVD 1. Kunt u iets  meer uitleggen over “warmteplannen” voor alle wijken? 

 
Zie beantwoording vraag 1 van de VVD bij de 

programmalijnen. 
 2. Is  dit voor nieuwbouw of ook voor bestaande bouw? De warmteplannen zijn gericht op bestaande wijken. In 

nieuwbouwwoningen waarvan de vergunning na 1 juli 
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2018 wordt aangevraagd, wordt geen 

aardgasaansluiting meer gemaakt. 

SP 1. Hoe wordt de 90.000 euro voor verduurzaming bestaande 

woningvoorraad concreet ingezet? 
De acties gericht op verduurzaming bestaande 

woningvoorraad wordt nog verder uitgewerkt in het 

uitvoeringsprogramma duurzaamheid. In ieder geval 

wordt gewerkt aan een loketfunctie voor inwoners die 

advies en begeleiding zoeken. Ook het mede-

financieren van het advies zelf wordt uit dit budget 

betaald. Ook de (wellicht externe) organisatie van het 

fonds voor particuliere woningen zal uit dit geld 

gefinancierd worden. Verder is communicatie gericht 

op bewustwording van groot belang, daaraan zal een 

deel van dit budget besteed worden. 

Hart voor 

Schijndel 

1. (pag 51) Er worden extra minicontainers restafval aangeschaft (2 ton) 

omdat de frequentie van ophalen verminderd wordt. Klopt dat? Je zou 

eerder denken dat er dan grotere containers nodig zijn. 

Correct. 

Door verlaging van de inzamelfrequentie van het 

restafval zullen meer bewoners kiezen voor een 

grotere maat minicontainer. 

PvdA 1. p.48 Waarom is er geen indicator voor gezond gedrag en alleen maar 

voor afval en energie? Daarmee dekken de indicatoren toch niet de 

volledige lading van dit begrotingsprogramma?  

Tot nu toe zijn conform afspraak alleen de verplichte 

BBV-indicatoren opgenomen. Daarnaast loopt er op dit 

moment een pilot m.b.t. prestatie-indicatoren. Voor de 

pilot hebben we gekozen voor het programma 

veiligheid. In deze pilot onderzoeken we welke 

indicatoren inzicht geven in het realiseren van 

bestuurlijke doelen. Als blijkt dat de resultaten uit de 

pilot voldoen aan de verwachtingen, dan breiden we dit 

traject uit naar de overige programma’s. U wordt op 

een later tijdstip hierover geïnformeerd. 

 2. p.50 ODBN bijdrage is jaarlijks exact hetzelfde. Is hierbij geen rekening 

gehouden met indexatie/stijgende kosten voor hetzelfde product?  
Het bedrag van € 180K is voor het eerst opgenomen bij 

de gemeentelijke kadernota 2019. Dit bedrag is 
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constant gehouden omdat er tot dat moment niet meer 

informatie van de ODBN bekend was. 

Inmiddels heeft het DB van de ODBN de herziene 

begroting 2018 en de concept-begroting 2019 voor een 

eventuele zienswijze aangeboden aan de 

deelnemende gemeenten. 

Het gemiddeld (kostendekkend) tarief voor 2019 komt 

uit op € 94,50. Dit is een stijging van 18,5% ten 

opzichte van het oorspronkelijke tarief voor 2018 van  

€ 79,76. De in de Kadernota vastgestelde indexeringen 

(lonen 2,7%, prijzen 1,4%) zijn hierbij inbegrepen.  

Voor dit moment is er verder nog geen rekening 

gehouden met verdere indexatie/stijgende kosten. 

Kortheidshalve verwijzen wij naar het betreffende 

raadsvoorstel. Dat wordt tevens behandeld in de Raad 

van 8 november a.s. 

 3. Uiterlijk 1 juli 2019 moeten bedrijven rapporteren welke 

energiebesparende maatregelen er zijn genomen. Dit vraagt om 

toezicht. Is hiermee rekening gehouden? Immers het budget is 

voorkomende jaren gelijk terwijl de taken toenemen.  

Deze taak is belegd bij de ODBN zij voeren deze uit op 

basis van het beleid zoals vastgelegd in het Regionaal 

operationeel kader. 

GBM 1. Verhaalt Meierijstad de kosten  van dumping van drugsafval  op de 

grondeigenaar? 

Als drugsafval wordt gedumpt op een terrein  en de 

overheid moet snel zelf opruimen vanwege een gevaar 

voor de volksgezondheid, dan kan de overheid de 

kosten hiervan niet verhalen op de onschuldige 

eigenaar van het terrein als die eigenaar geen verwijt 

kan worden gemaakt en het opruimen vooral in het 

algemeen belang is. 

Het antwoord is dus: nee tenzij blijkt dat de 

grondeigenaar betrokken is/verwijt kan worden 

gemaakt. 
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8 Volkshuisvesting, Ruimtelijke ontwikkeling, Stedelijke vernieuwing – pag. 52-55 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

1. Indicatoren 
Er is een dalende trend te zien als het gaat over de nieuw gebouwde huizen. 
Dit baart de fractie van Team grote zorgen, zeker gezien de als maar groter 
worden vraag naar diverse soorten woonbehoeftes. 
Is dit een blijvende dalende trend of wordt deze in 2017/2018 al doorbroken? 
Of is in Meierijstad in 2017 en 2018 al een  inhaalslag gaande?  

Wanneer zijn de cijfers over 2017 bekend? 

In de periode 2008-2013 was er als gevolg van de 

crisis een daling te zien in de aantallen gerealiseerde 

woningen. Vanaf 2014 is er weer een stijging en op dit 

moment ligt de productie weer ongeveer op het peil 

van 2008. Daarmee is het tekort wat is ontstaan nog 

niet weggewerkt. 

In Meierijstad zijn in de periode 1-1-2017 tot 1-7-2018 

722 woningen in aanbouw genomen. In de periode 1-1-

2018 tot 1-1-2028 zouden we gemiddeld 394 woningen 

moeten realiseren om in de behoefte te voorzien en het 

woningtekort weg te werken. Daarmee kan gesteld 

worden dat we met een inhaalslag bezig zijn. 

In 2017 zijn 313 woningen opgeleverd, in de eerste 

helft van 2018 278. 

Meer cijfers over 2017 en 2018 worden in het voorjaar 

van 2019 in de WoonAgenda opgenomen. 
 2. Kan er een prognose gegeven worden over de woningen die in 2018 en 

2019 nieuw zijn gebouwd of gebouwd gaan worden ? 
Zie beantwoording vorige vraag. 

 3. We maken in 2019 ook prestatieafspraken met wooncorporaties en 
huurdersorganisaties en informeren de raad daarover in december.  

Hoe hard zijn die prestatieafspraken?  
Is er van weerzijde meer dan een inspanningsverplichting ? 

Wat zijn de consequenties als de prestatieafspraken niet worden gehaald voor 

de wooncorporaties en huurdersorganisaties? 

Prestatieafspraken zijn afspraken die je met elkaar 

maakt op basis van de actuele Woonvisie en waar je 

gezamenlijk bepaalt tot welke afspraken je wilt komen. 

Waar mogelijk vertalen we de afspraken naar concrete 

projecten en resultaten. Bij deze afspraken staan we 

ook stil bij de wijze waarop we samenwerken. 

Voor alle drie de partijen geldt een 

inspanningsverplichting. Samen geef je invulling aan 
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de afspraken en spreek je elkaar aan op gemaakte 

afspraken. 

Binnen de prestatieafspraken zijn er diverse soorten 

van afspraken. Consequenties kunnen daarom 

verschillend zijn en kunnen invloed hebben op het 

onderlinge vertrouwen en de samenwerking. 

Doel is om met een goede samenwerking tot betere 

resultaten te komen en goed in te kunnen spelen op 

nieuwe ontwikkelingen. 
 4. Hoeveel dragen (in euro’s) de bedrijven bij aan de realisatie van 

huisvesting arbeidsmigranten ? 
Bedrijven zijn zelf verantwoordelijk voor huisvesting 

van arbeidsmigranten. Ook financieel. De gemeente 

levert geen financiële bijdrage. Wel wordt aan de 

gemeente gevraagd om in de sfeer van 

randvoorwaarden een bijdrage te leveren, zoals 

bestemmingsplan technisch, handhaving. 

CDA 1. De ervaringen op het gebied van vergunningen, toezicht en handhaving 

worden vertaald in nieuwe werkwijzen. Wanneer mogen we daar de resultaten 

van verwachten 

Halen we een inhaalslag mbt vergunningverlening? Wanneer worden 

opleidingen van medewerkers afgerond. 

In de eerste helft van 2019 worden de resultaten van 

het onderzoek naar het voldoen aan de VTH 

kwaliteitscriteria verwacht. Deze zullen aan de raad 

worden gepresenteerd. Het VTH 

uitvoeringsprogramma 2019 zal een eerste aanzet 

geven om de resultaten van 2018 te verwerken n.a.v. 

de te houden evaluatie. 

 2. Ontwikkelambities. We investeren in 2fte Woonvisie en verordening 

kwaliteit VTH. 

Betekend dit dat we daardoor minder inhuur nodig hebben en zo ja wat is de 

inschatting van het bedrag in euro’s. 

Zoals aangeven in het voorgaande antwoord wordt 

begin 2019 duidelijk wat op basis van de verordening 

kwaliteit VTH nog nodig is aan extra capaciteit en 

kennis (opleiding en training). De benodigde extra 

capaciteit zou ook kunnen bestaan uit inhuur omdat we 

zelf op grond van de verordening VTH de betreffende 

kennis inclusief de benodigde ‘vlieguren’ niet in huis 
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hebben. Inschatting van het bedrag is het bedrag dat is 

opgenomen in de begroting voor 2019. 

 3. Groenonderhoud laat op diverse plaatsen te wensen over. De vraag is of wij 

hier ook normen aan verbinden zoals bij bijv. ons wegennet. Zo ja wat is deze 

norm. 

Er worden eisen gesteld vanuit de zorgplicht die we als 

eigenaar hebben. Denk hierbij aan 

boomveiligheidscontroles en de maatregelen als 

gevolg van deze inspecties. Daarnaast maken we 

gebruik van landelijke normen zoals de 

kwaliteitsnormen in de Kwaliteitscatalogus Openbare 

Ruimte 2018 van de C.R.O.W. Er is hierbij wel sprake 

van een forse bandbreedte (niveau A+, A, B, C of D) 

waaruit gekozen kan worden, afhankelijk van het 

onderhoudsbudget en de wensen. De gewenste 

beeldkwaliteit wordt momenteel op een rijtje gezet in 

het Integraal Beheerplan Openbare Ruimen (IBOR) en 

de verdere uitwerking van dit plan. Dit doen we samen 

met de dorp- en wijkraden en andere stakeholders. Wij 

hebben zelf aan de voorkant het minimum niveau 

bepaald, de bodemplaat: onder dit niveau is er sprake 

van kapitaalvernietiging op de langere termijn. 

Daarboven kan men keuzes maken binnen het 

beschikbare budget. Hierbij is het ook mogelijk dan er 

door zelfwerkzaamheid een hoger niveau wordt 

gerealiseerd. 

 4. Hoeveel inbreiding locaties hebben we in de kleine kernen. Hoeveel 

woningen zijn daar op korte termijn te realiseren. Is hiervoor een overzicht per 

kleine kern. 

Binnen het project Herijking Woningbouwprogramma 

hebben we met de bewoners per kern de concrete 

korte termijn woningbehoefte in beeld gebracht. De 

vervolgstap is te onderzoeken in hoeverre bestaande 

plannen per kern daar invulling aan kunnen geven. Dat 

kan leiden tot wijziging van plannen of juist het gericht 

toevoegen van plannen. In het voorjaar van 2019 zijn 
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de resultaten van de herijking bekend en worden de 

resultaten daarvan met de raad gedeeld. Tussentijds 

wordt informatie waar mogelijk gedeeld. 

VVD 1. Heeft u voor de omgevingsdialoog 2.0 al plekken in gedachten? 

Zo ja, welke? 
We hebben op dit moment nog geen concrete plekken 

in gedachten. 

SP 1. Ook hier forse daling lasten van 2021. Wat is hiervan de reden? Flatteert 

dit (op drie plaatsen forse daling van lasten) niet het totaalplaatje van de 

meerjarenbegroting? 

De verwachting voor de komende jaren is dat een 

aantal grondexploitaties zal worden afgesloten. 

Daardoor nemen de begrote lasten en ook de baten de 

komende jaren af. Het resultaat blijft hierdoor wel 

grotendeels gelijk. 

Hart voor 

Schijndel 

1. 8.5) Er wordt in Schijndel gefocust op herbestemming gemeentehuis. Is 

dat alles? Kloostertuin? Wijkgebouw Bloemenwijk? 

Binnen de kern Schijndel spelen verschillende 
ontwikkelingen, deze zijn niet allemaal benoemd in het 
kader van de Mijlpalen van Meierijstad en/of de 
begroting. Binnen het centrum van Schijndel is de 
nieuwe invulling van het (voormalige) gemeentehuis de 
meest in het oog springende ontwikkeling, waardoor 
hier expliciet aandacht aan is besteed.  
  

Ook op andere locaties is de gemeente betrokken, 

waaronder degenen die in de vraag zijn benoemd. 

 2. Wanneer wordt het laatste deel van het centrum van Schijndel opgeknapt 

(Hopbel-Plus)? 

In de loop van 2019 kan gestart worden met het proces 
om dit deel van het centrum op te knappen. De eerste 
stappen bestaan uit het opstellen van een (intern) 
projectplan. Hierin wordt onder meer de scope van het 
project en de aanpak bepaald.    

PvdA 1. Pag. 52, indicator: Hoe is het mogelijk dat de gemeentelijke woonlasten 

tussen maart en augustus 2018 teruglopen van 760 naar 683? 

Deze constatering is voor ons ook onverklaarbaar. 

Deze indicatoren zijn overgenomen uit “Waar staat je 

gemeente”. Wij hebben niet kunnen achterhalen hoe 

deze indicatoren voor Meierijstad zijn samengesteld. In 

2017 en 2018 is namelijk nog geen sprake van 

volledige harmonisatie van tarieven met betrekking tot 

de woonlasten, dus kan er ook nog geen sprake zijn 
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van eenduidige gemeentelijke woonlasten voor 

Meierijstad. 

GBM 1. 7.4  Citaat: We gaan beter en scherper meten, monitoren en handhaven 

op de provinciale en landelijke milieunormen. 

De zin daaronder: Geen activiteiten in programmabegroting opgenomen. 

De vraag: Welke bedrag is daarvoor begroot?   

Omdat hier geen activiteiten voor zijn opgenomen is er 

ook geen bedrag voor begroot. Daarnaast ligt dit ook 

deels bij de provincie en de ODBN. 

 

Financiële informatie programmaplan – pag. 56-58 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

1. Wat is de omvang van de VPB-verplichting? Werkt direct 

kostenverhogend? 
De omvang van de totale Vpb-last is voor 2019 nog 

niet bekend. Met name de activiteit bouwgrond in 

exploitatie (BIE) kan een fiscale winst en daarmee en 

Vpb-last veroorzaken. Over de wijze waarop deze 

fiscale winst dient te worden bepaald is nog veel 

onduidelijkheid. Naar huidige inzichten is te 

verwachten dat het bedrag dat bij de aangifte 2016 is 

afgedragen aan Vpb afdoende is om ook de 

opvolgende jaren de Vpb-last af te dekken. 

VVD 1. Hoe ziet een sober, duurzaam en robuust belastingpalet er uit? Al voor het moment van de gemeentelijke herindeling 
en ook bij de coalitie onderhandelingen is uitgebreid 
gesproken over de toekomst van het gemeentelijke 
belastinggebied van Meierijstad. Een gemeentelijke 
herindeling is immers een uitgelezen natuurlijk 
moment voor een herijking van het eigen 
gemeentelijke belastinggebied. 
Het coalitieakkoord Meierijstad 2017 – 2022 heeft als 
visie een sober, duurzaam en robuust belastingpalet 
voor de gemeente Meierijstad. Deze uitgangspunten 
zijn bij alle nadien door de raad vastgestelde 
programmabegrotingen bevestigd. 
Dit vertaalt zich concreet in  
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 een optimaal te benutten belastingareaal (wat 
tariefdrukkend is); 

 in stabiele en nauwkeurig voorspelbare 
belastingopbrengsten (dus niet 
conjunctuurgevoelig); 

 in een afname van fout- en 
bezwaargevoeligheid; 

 in een afname van fraudegevoeligheid; 

 en dat tegen zo minimaal mogelijke 
maatschappelijke kosten van het heffen en 
innen van belastingen (de zogenaamde 
perceptiekosten). 

Dit heeft er al in 2017 toe geleid dat de 
hondenbelasting en parkeerbelasting zijn afgeschaft. 
Bij de Kadernota 2019 is ook besloten de 
precariobelasting met ingang van 2019 af te schaffen.  

Op dit moment wordt onderzoek gedaan naar de 

toekomst van de toeristenbelasting (voor recreanten en 

arbeidsmigranten). 

SP 1. Worden de decentralisatie-uitkeringen per deelgebied benoemd en 

verantwoord? 
Ja. De decentralisatie-uitkeringen maken onderdeel uit 

van één of meerdere programma’s. Impuls brede 

scholen combinatiefuncties heeft bijvoorbeeld 

betrekking op onderwijs (programma 4) en ook op 

bijvoorbeeld sport (programma 5). De kosten die hier 

bemoeid zijn worden ook op het betreffende onderdeel 

verantwoord. 

Hart voor 

Schijndel 

1. De decentrale uitkeringen zijn niet geoormerkt. Is er ondanks dat sprake 

van een relatie van die uitkeringen met de door het Rijk bedachte 

bestedingsdoelen? 

De decentralisatie-uitkeringen maken onderdeel uit van 

de algemene uitkering en zijn daarmee vrij te 

besteden. 

Wel is er voor gekozen bij de gemeente Meierijstad om 

deze middelen, indien dit nodig geacht wordt, volledig 

of gedeeltelijk te oormerken voor het doel waar deze 
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voor beschikbaar zijn gesteld om zodoende hier 

uitvoering aan te geven. 

PvdA 1. Pag.57, Kosten van overhead. Het niet meer toerekenen van overhead 

aan investeringen zou leiden tot en begrotingstekort. Kunt u dat uitleggen? 

Van de totale overheadkosten wordt een deel ten laste 

van afzonderlijk beschikbaar gestelde kredieten 

gebracht. Deze kredieten maken niet direct onderdeel 

uit van de jaarlijkse exploitatiekosten. Wanneer we dit 

niet langer zouden doen betekent dit dat er een bedrag 

van € 466.000 extra ten laste van de jaarlijkse 

exploitatierekening (lees: jaarlijkse begroting) gebracht 

moet worden.  

 
 

Paragraaf Lokale heffingen – pag. 59-61 

Fractie Vragen Antwoorden 

SP 1. Voor 2019 geen extra verhoging van de WOZ. Kan dit – gezien de 

positieve meerjarenramingen – niet ook gelden voor de jaren daarna? 
Geen technische vraag. 

Hart voor 

Schijndel 

1. Graag zouden we de gemeentelijke woonlasten 

meerpersoonshuishoudens van Meierijstad vergelijken met die van de 

voormalige gemeenten Schijndel, Sint-Oedenrode en Veghel. Kunt u zo’n 

vergelijking maken? We doen daarbij de suggestie de data van 2016 te 

gebruiken en de bedragen van dat jaar de vermeerderen met de inflatie 

van 2017. 

Het blijft moeilijk om een vergelijk te maken omdat de 
“oude” gemeenten zeer verschillende heffingen hadden 
en ook de nieuwe gemeente Meierijstad haar eigen 
heffingssysteem hanteert, We hebben in de 
uitgangspunten voor de OZB geen verlaging gehad, 
maar slechts een trendmatige verhoging van 2%. Een 
verhoging die niet wordt doorgevoerd in 2019. 
De gevolgen van de fusie/harmonisatie kwamen in 
2017 naar voren in de OZB en in 2018 in de 
rioolheffing. In 2019 worde de oude verschillen in de 
afvalstoffenheffing geëgaliseerd. Dan is de 
harmonisatie afgerond en kunnen de gevolgen ten 
opzichte van de situatie van voor de fusie worden 
bepaald. 
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Paragraaf Weerstandsvermogen en risicobeheersing – pag. 62-67 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

1. Bij onderhoud civieltechnische kunstwerken/bruggen en wegen wordt het 

risico hoog ingeschat (90%). 

Blijft het risico dusdanig groot, ondanks alle investeringen die in 2019 op die 

onderdelen worden gedaan? 

Uitvoeren van de beheerstrategie civieltechnische 

kunstwerken en de bijbehorende investeringen, zullen 

het risico doen afnemen. Om dit risico laag te houden, 

zullen de investeringen een structureel karakter 

moeten krijgen. Dit is in lijn met wat in de 

beheerstrategie wordt beschreven. 

 2. Financiële kengetallen: De structurele exploitatieruimte neemt af. Welke 

maatregelen worden genomen om deze ruimte te vergroten? 

Het algemene financiële kader is een stabiele en 

meerjarig sluitende algemene financiële huishouding. 

Binnen dit algemeen kader wordt invulling gegeven 

aan de invulling van de lasten en het opnemen van  

nieuwe ontwikkelingen die beslag leggen op de 

exploitatieruimte. 

CDA 1. Op bladzijde 65 gaat het over de risico’s van grote projecten. Hoort hier 

het zwembad in Veghel en in Sint Oedenrode ook bij? 

Zie beantwoording vraag Lijst Blanco hieronder inzake 

onderwijsvoorziening Nijnsel. Zwembaden zouden 

mogelijk ook toegevoegd kunnen worden. 

PvdA 1. In hoeverre is rekening gehouden met het risico dat we een naheffing 

moeten betalen aan Attero? 

Binnen de voorziening afval is momenteel een bedrag 

van € 470.000 aangemerkt t.b.v. de claim Attero. 

Lijst Blanco 1. Waarom is de Onderwijsvoorziening Nijnsel niet als Groot Project i.h.k.v. 

paragraaf weerstandsvermogen en risicobeheersing aangemerkt? De 

financiële omvang is immers ruim boven de 2.0 miljoen, er is sprake van 

een substantiële gemeentelijke verantwoordelijkheid, namelijk de 

verplichting tot het bouwen van een school, en er zijn meerdere externe 

partijen, zoals SKOSO en commerciële partijen, bij betrokken.  

 

Omdat de aanwijzing van grote projecten nieuw is in de 

begroting 2019 e.v. hebben wij ons in eerste instantie 

gericht op de nieuwe projecten/investeringen in deze 

meerjarenbegroting 2019-2022. Begin 2019 zal bezien 

worden of er nog lopende projecten vanuit 2018 en 

eerder zullen worden toegevoegd aan deze lijst. De 

onderwijsvoorziening Nijnsel is een project wat al loopt 

maar kan mogelijk toegevoegd worden. 
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Paragraaf Onderhoud kapitaalgoederen – pag. 68-74 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

1. Welke risico’s lopen wij als gemeente vanwege het ontbreken van o.a. 

IBOR en DMJOP vastgoed? 
Als beleid voor IBOR ontbreekt, ligt er geen basis 

onder de afspraken die met inwoners, ondernemers en 

clubs worden gemaakt. Omdat in beleid over IBOR is 

vastgelegd wat de gemeente als basis (bouwplaat) 

hanteert, kunnen concrete afspraken worden gemaakt 

over de (financiële) ruimte die beschikbaar kan komen 

door participatie van bewoners, ondernemers en clubs 

in onderhoud van kapitaalgoederen in de openbare 

ruimte en op sportterreinen. 

Het ontbreken van een basis, kan ertoe leiden dat er 

scheefgroei optreedt. 

 

Bij het ontbreken van een DMOP is er geen fundament 

voor het doelmatig kunnen beheren van het 

gemeentelijk vastgoed, geen inzicht in 

onderhoudsnoodzaak en de financiële 

randvoorwaarden.  

In de raadsvergadering van 20 december 2018 wordt 

de kadernota maatschappelijk vastgoed ter vaststelling 

aan de raad voorgelegd. In deze kadernota is een 

DMOP voor de periode 2019-2028 opgenomen. 

Hart voor 

Schijndel 

1. Wat is het aantal hectare areaal groen? Het totale areaal gemeentelijk groen, incl. bermen, 

landschapselementen en gemeentebossen is 2.566 

hectare. 

 2. Zijn de oorzaken bekend van het vroegtijdig verrotten van de 

natuurspeelplek? Is er na de oplevering door de gemeente of door 

anderen onderhoud gepleegd? Lopen kinderen daar nu een 

onaanvaardbaar risico? 

De oorzaken van verrotting zijn het gebruik van zacht 

hout ipv van inlands hardhout. Na de oplevering zijn 

jaarlijks inspecties uitgevoerd. Ook is er beheer en 

onderhoud gepleegd. Kinderen lopen nu geen 
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onaanvaardbaar risico, maar het verval gaat nu zo snel 

dat er een plan van aanpak nodig is en mogelijk 

investeringen om het risico ook in de toekomst 

aanvaardbaar te houden. In het voorjaar 2019 zal 

gestart worden met de werkzaamheden om de 

speelplek op te knappen. Dit gebeurt in overleg met de 

omwonenden. 

GBM Opstellen Beheersplan Openbare Ruimte (IBOR)  

1. Welk bedrag is in 2019, 2020, 2021 en 2022 hiervoor begroot. 

2. Wat zijn de jaarlijkse kosten voor het onderhoud van het openbaar groen en 

het Beheersplan. 

1. Voor IBOR is geen bedrag begroot. De 

financiële ruimte die IBOR biedt, ontstaat uit het 

‘voordeel’ dat participatie van bewoners en 

ondernemers oplevert als zij zelf, in plaats van een 

aannemer of de gemeente, onderhoud verrichten in de 

openbare ruimte. 

2. Het onderhoud aan groen wordt bekostig uit 

verschillende budgetten. Deze zijn; 

Wegen 

Wegen, straten en pleinen              € 1.270.865 

Straatreiniging                                 €    870.035 

Groen 

Groenonderhoud incl. meubilair      € 2.491.106 

Bossen                                            €      44.907 

Hondentoiletten                               €      80.844 

Water en riolering 

Waterbeheer                                    €      73.662 
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Paragraaf Bedrijfsvoering – pag. 77-79 

Fractie Vragen Antwoorden 

Team 

Meierijstad 

1. Implementatie van maatregelen tbv AVG, zoals verwerkingsregister zijn 

nog niet afgerond. Welke risico’s lopen onze burgers qua veiligheid van 

hun gegevens? 

Het verwerkingsregister is een overzicht met daarin 

vermeld welke gegevens met welk doel worden 

vastgelegd. Er ontstaan geen extra risico’s voor onze 

burgers als dit register nog niet gereed is. In het kader 

van risicobeheer hebben we in het kader van 

procesmanagement in het 1e halfjaar de belangrijkste 

processen beschreven en hebben we op basis van de 

(privacy) risico’s de interne controle maatregelen 

benoemd. Daarnaast zijn er in maart Privacy Impact 

Assesments (PIA) uitgevoerd voor participatie, jeugd 

en wmo en is het uitvoeringsplan op 

informatieveiligheid opgesteld en opgepakt. Ook zijn 

het privacy beleid beschreven en procedures voor 

datalekken vastgelegd. 

VVD 1. Wat gaat de A3 methodiek toevoegen aan de dienstverlening voor de 

klant? 
De A3 methodiek is ingericht op het INK model. Hierbij 

worden eerst op concernniveau de kritische 

succesfactoren voor verschillende stakeholders 

(burgers, ondernemingen, maatschappij, bestuur en 

organisatie) vastgelegd. Deze worden vervolgens 

vertaald in kritische prestatie indicatoren (KPI’s), 

wanneer zijn de stakeholders tevreden, wat willen we 

bereiken. Vervolgens wordt gekeken welke activiteiten 

ondernomen moeten worden om de KPI’s te halen. Het 

A3 plan voor het concern vindt daarna op dezelfde 

wijze zijn vertaling in de verschillende atelierplannen. 

Wij verwachten dat deze gestructureerde wijze van 

werken gaat bijdragen aan het realiseren van onze 
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doelen ook op het gebied van de dienstverlening voor 

de klant. 

Hart voor 

Schijndel 

1. (MVO) Hoeveel mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt zijn bij de 

gemeente Meierijstad in dienst? 

Meierijstad heeft 4,99 fte (6 personen) in dienst en 5,3 

fte (12 personen) op detacheringsbasis aan het werk 

GBM 1. Maatschappelijk verantwoord ondernemen:   

Als werkgever voldoen we minimaal aan de wettelijke taak tot baanafspraken 

voor mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt. 

Vraag: Welk bedrag wordt in 2019, 2020, 2021, 2022 begroot om beter te 

scoren dan minimaal. 

Medewerkers met afstand tot de arbeidsmarkt worden 

betaald uit het reguliere P-budget. 

 
 

Paragraaf Verbonden partijen – pag. 80-98 

Fractie Vragen Antwoorden 

Hart voor 

Schijndel 

1. Wat is het eigen vermogen van accommodatiebeheer Schijndel? € 407.355 per 31-12-2017 

GBM 1. Vindt een toets plaats van de noodzaak van het aanhouden  van eigen 

vermogen bij verbonden partijen? 

Vindt hierover overleg plaats met andere gemeenten. 

 

Wij volgen de ontwikkelingen bij een verbonden partij 

door het beoordelen van de afgesproken begrotings- 

en verantwoordingsstukken. Bij de jaarstukken wordt 

tevens de noodzaak van het eigen vermogen 

beoordeeld.  Er zijn regelingen waarbij een 

bandbreedte voor de omvang van het eigen vermogen 

is vastgesteld.  

Binnen de regio Noordoost Brabant wordt gewerkt met 

een adoptieregeling. Dit is een regeling waarbij twee 

gemeenten de kadernota/begroting en de jaarrekening 

van een verbonden partij analyseren en daartoe een 

concept-raadsvoorstel opstellen voor de andere 

deelnemende gemeenten.  
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Paragraaf Grondbeleid – pag. 99-102 

Fractie Vragen Antwoorden 

PvdA 1. P 102 

Waarom neemt de verliesvoorziening niet af.  

Wanneer kunnen deze voorzieningen worden vrijgespeeld? 

De verliesvoorziening is op eindwaarde gewaardeerd 

en daardoor blijft deze gedurende de jaren gelijk. Pas 

op het moment dat een grondexploitatie wordt 

afgesloten wordt de gevormde voorziening ingezet om 

het negatieve resultaat op te vangen, waardoor de 

voorziening lager wordt. Het is dus niet de verwachting 

dat de voorziening vrijgespeeld gaat worden. 

 
FINANCIEN 
 

Ontwikkelingen bestaand beleid – pag. 104-105 

Fractie Vragen Antwoorden 

Hart voor 

Schijndel 

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het kinderparlement? 

Hoeveel scholen gaan wanneer starten? 

De kindergemeenteraad gaat dit schooljaar 

(2018/2019) van start. Er doen 9 scholen mee. In het 

voorjaar van 2019 ontvangen alle groepen 7 het spel 

'Democracity'. In het najaar van 2019 vindt het 

kinderparlement plaats voor de kinderen uit groep 8 

(die in het voorjaar van 2019 nog in groep 7 zaten).  

De kosten voor het kinderparlement bedragen € 

3.950,00 voor de dag zelf.  

Het spel kost € 450,00 per school. Er wordt een budget 

van € 2.500,00 beschikbaar gesteld voor het uitvoeren 

van het winnend plan. 
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Incidentele lasten en baten – pag. 106-107 

Fractie Vragen Antwoorden 

Hart voor 

Schijndel 

1. Wat is ‘Proeftuin Veghel’? Dit is een project wat is opgenomen in de kadernota 

2019. Het is en pilot geïnspireerd op de Proeftuin 

Ruwaard in Oss en het PIM-project van Meierijstad in 

Sint-Oedenrode en Schijndel. 

De pilot zal worden opgezet in de kern Veghel. We 

gaan een gebiedsgerichte, integrale aanpak 

organiseren waarbij de leefwereld van onze inwoners 

centraal staat. We werken intensief samen met onze 

partners uit de P-wet, Jeugdwet, Wmo en Welzijn. 
 

Reserves en voorzieningen 2019 – pag. 110-111 

Fractie Vragen Antwoorden 

Hart voor 

Schijndel 

1. Welke complexen zijn verliesgevend? Op pagina 100 en 101 zijn alle grondexploitaties 

weergegeven. In de kolom nominale waarde is het 

resultaat af te lezen. De grondexploitaties waarvan het 

resultaat negatief is zijn verliesgevend. 

PvdA 1. P 110 Wat is de reden voor de voorziening  ‘Veghels Buiten’? 

 

Bij de jaarrekening 2016 is deze voorziening gevormd 

naar aanleiding van de notitie grondexploitatie van de 

commissie BBV. Deze voorziening zal gebruikt worden 

om de boekwaarde onder de materiele vaste activa af 

te boeken. 

 2. P 110 Waarom blijven ondanks verkopen van grond de risico’s toch € 

16.780.000 ? 

Jaarlijks wordt na actualisatie van de 

grondexploitatieberekeningen het risicoprofiel opnieuw 

ingeschat. Dit kan aanleiding geven tot een aanpassing 

van het risicobedrag. Gelet op de gesloten 

overeenkomsten voor 2019 en de looptijd van de 
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grondexploitaties liggen risico’s met name in jaren na 

2019. 

 
 

Uitgangspunten – pag. 112-114 

Fractie Vragen Antwoorden 

Hart voor 

Schijndel 

1. Waarop is de schatting gebaseerd dat de bestemmingsreserve sociaal 

domein meerjarig voldoende omvang heeft? 
Het verwachte saldo van de bestemmingsreserve 

Sociaal domein is per 31 december 2018 8,4 mln. Dit is 

nog exclusief een storting van de exploitatie over 2018. 

Bij de kadernota zijn er diverse (incidentele) 

bestedingen voor de komende jaren opgevoerd ten 

laste van deze bestemmingsreserve. Deze zijn 

verwerkt in de begroting 2019 en hiermee daalt het 

saldo de komende jaren naar 3,4 mln. De overschotten 

in de exploitatie zijn hierbij nog niet meegenomen.  

In de begroting 2019 zijn de lasten zo goed mogelijk 

geraamd op basis van ervaringsgegevens, regionale 

contracten, afspraken e.d.  Op basis van het huidige 

beleid en de huidige aantallen, zijn de ramingen 

voldoende en is de continuïteit van hulp en zorg 

gewaarborgd. Natuurlijk zijn er ook enkele onzekere 

factoren waarmee we rekening moeten houden, zoals 

de fluctuatie van de rijksbudgetten van het sociaal 

domein, de aantallen en de nieuwe inkoopcontracten 

voor specialistische zorg Jeugd en specialistische hulp 

Wmo. Voor de komende jaren wordt ervan uit gegaan 

dat de structurele lasten van het sociaal domein 

kunnen worden opgevangen binnen de ramingen voor 

het sociaal domein in de (meerjaren)begroting 2019. 
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BIJLAGEN  
 

Nieuwe bestedingen 2019-2022 – pag. 116 

Fractie Vragen Antwoorden 

SP Waar zitten de verschillen tussen Meierijstad op de kaart (voor 100.000 euro) 

en de Mijlpalen van Meierijstad zichtbaar maken (voor ook 100.000 euro) ? 

Voor het onderscheid tussen beide bestedingen wordt 

verwezen naar pagina 22 van de begroting. Daar zijn 

beide ontwikkelambities van het programma bestuur en 

ondersteuning toegelicht. 

Bijlagen. Reserves en voorzieningen – pag. 122-123 

Fractie Vragen Antwoorden 

PvdA 1. Pag. 123 Voorzieningen: De voorzieningen worden niet geïndexeerd. Wat 

zijn de risico’s voor uitgaven die in de toekomst zijn voorzien? 
Voorzieningen moeten naar beste schatting dekkend 

zijn voor de achterliggende verplichtingen en 

risico's. Ze mogen niet groter of kleiner zijn dan de 

verplichtingen of risico's waarvoor ze zijn ingesteld, 

rekening houdend met een periode van 4 jaar. Mutaties 

in voorzieningen wegens toevoegingen of door vrijval 

vloeien voort uit het aanpassen aan een nieuw 

noodzakelijk niveau en uit verminderingen 

wegens aanwending voor het doel waarvoor de 

voorziening is ingesteld.  

Zoals uit het overzicht op blz. 123 blijkt wordt in de 

periode 2019-2022 geen tekort bij de voorzieningen 

verwacht. Wanneer zich dit wel gaat voordoen dan 

zullen deze nadelen ten laste van de jaarlijkse 

begroting komen. 
 
 
 


